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Megemlékezés 1956 évfordulóján

A képriporthoz kapcsolódó írás a 4. oldalon olvasható
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Több mint egymilliárd forintból 
épül csatornahálózat Sóskúton

Környezetvédelmi szempontból is kiemelkedő, több év-
tizede tervezett beruházás válik valóra Sóskúton, mi-
után a helyi önkormányzat egymilliárd forint uniós tá-
mogatást nyert el a szennyvízcsatorna-hálózat kiépíté-
sére.

Az összesen 1, 3 milliárd forintba kerülő - az önkormány-
zat 216 milliós önrészével megvalósuló - projekt azért is
kiemelt jelentőségű, mert a Sóskúton jellemző magas ta-
lajvízszint miatt csatornázottság híján az elszikkasztott
szennyvíz komoly szennyeződést okozhat akár a mélyebb
rétegekben is. 

A tervek szerint a következő másfél évben nemcsak a
település teljes területét lefedő csatornahálózat épül ki,
hanem egy szennyvízkezelő rendszer is létesül. Ennek lé-
nyege, hogy egy speciális műszaki megoldással semlege-
síti a begyűjtött kommunális szennyvízben lévő káros
anyagokat, majd meg is tisztítja a vizet, amely így mező-
gazdasági öntözésre is alkalmassá válik.

Eddig a lakosság körülbelül 80 százaléka jelezte a
helyi vízközmű társulatnak az új csatornahálózathoz
való csatlakozását, de a beruházás 2014 nyarán várható
befejezéséig ez az igény 100 százalékra nőhet. A kivi-
telező kiválasztására idén ősszel nyílt közbeszerzési el-
járást írnak ki, a csatornarendszer kiépítése 2013 tava-
szán kezdődhet meg.

FELHÍVÁS

A temetőt üzemeltető Iharos Kft. felhívja a temetőlátoga-
tók figyelmét, hogy az 1987-ben, vagy azelőtt megváltott
sírhelyek megváltási ideje lejárt. Kérjük a lejárt sírhelyek
felett rendelkezési joggal bírókat, hogy az újra-megváltás
vagy egyeztetés ügyében keressék fel a polgármesteri hi-
vatalban Szimandlné Szolnoki Gabriellát.

A megváltatlan sírhelyeket a temető üzemeltetője jogo-
sult felszámolni.

Szarka Miklós Iharos Kft.

Tisztelt Polgárok, Tisztelt Szülők!
Sóskút Község Önkormányzata 2012-13 tanévben is
folytatja egészség-prevenciós mozgalmát, melynek
keretében méh-nyakrák és nemi szervi szemölcs ellen
önkormányzati oltási programot indít a helyi lakosú
8. osztályos lányok és fiúk egészségének megőrzése
érdekében. Ezen kiemelten támogatott korcsoport
számára az Önkormányzat ingyenesen biztosítja a 3
védőoltásból álló sorozatot - amennyiben a szülő
kérte. Az általános iskolában kiosztott kérdőívek alap-
ján 26 gyermek kívánt élni a lehetőséggel.

Az oltási programot a 4 komponensű Humán Papil-
loma (HPV)  vírus vakcinával (6,11,16,18-as) végez-
zük, amely a méh-nyakrák mellett a nemi szervi sze-
mölcsök ellen is megfelelő védettséget nyújt.

Az oltás lebonyolításáról és szervezéséről a továb-
biakban felvilágosítást ad: 

Dr. Zajkás Gábor gyermekorvos
A Humán Papilloma vírus okozta megbetegedések-

ről, a védekezés módjáról a www.hpvinfo.hu honla-
pon tájékozódhat. 

Azok a helybéli lakosok, akik nem tartoznak a kiemel-
ten támogatott korcsoportba, de az orvosi indikációnak
megfelelő életkorúak (lányok és felnőtt hölgyek, továbbá
9-15 év közötti fiúk is) a program keretében 15.900-Ft/
db/ oltóanyag áron juthatnak hozzá a 4 komponensű
védőoltáshoz  a kijelölt gyógyszertárban, orvosi vény el-
lenében. A recept felíratható a gyermek-háziorvosnál,
háziorvosnál vagy a nőgyógyásznál.  Érdeklődni a kije-
lölt gyógyszertárakban és védőnőknél lehet. 

Kijelölt gyógyszertár: Dyanthus Patika, Sóskút,
Fő u. 39.

Mátrai Miklósné Szociális és Eü. Bizottság elnöke
Tájékoztatjuk a lakosokat, hogy Sóskút községben
2012. október 26. és november 6. között tüdőszűrés
lesz. A tüdőszűrés helye: Sóskút, Rendelő köz 1.,
Egészségház.

A tüdőszűrés időpontjai: 
Hétfőn: 11.30–17.30
Kedden: 7.30–13.15
Szerdán: 11.30–17.30
Csütörtökön: —
Pénteken: 7.30–13.15
Szombat (munkanap) 7.30–13.15

Kérjük, hogy a szűrésre TAJ-kártyáját szíveskedjen ma-
gával hozni.
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„1956-ban nemzetünk életképessége 
találkozott a csodával”

Kuzselné Schóber Ágnes igazga-
tónő ünnepi beszédéből idézve
emlékezünk 1956 eseményeire

„A csodák mindig halkan zörgetnek
ajtódon. Ha azt mondod, csak a szél
zúg odakint, kavics koccant az üveg-
hez, vagy néhány száraz falevél rez-
zent a földön, ha ülve maradsz, a
csoda kívül reked. Te nem nyitottál
ajtót neki.” - írja Szepes Mária.

A természet körforgásából sokat ta-
nulhatunk. Elődeink is megtették.
Elég, ha a Himnuszra vagy a Szózatra
gondolunk, s már peregnek is előttünk
az események: magaslatok és aztán
mélységek, melyekből újra és újra si-
került csodálatos módon felemelked-
nünk. Sok mindenre büszke lehet ez a
nemzet, de talán a leginkább arra,
hogy mindig képes volt újrakezdeni,
és túlélte a legnagyobb veszteségeket
is. Büszke lehet erre, akkor is, ha öne-
rejéből tette, mert ez életképességét
mutatja, de akkor is, ha csoda folytán
maradt fenn, mert megérdemelte a
csodát, hiszen ajtót nyitott neki. 

1956-ban nemzetünk életképessége
találkozott a csodával. És ránk is cso-

dálkozott a nagyvilág. Bár a forrada-
lom nem győzött, de örök mementó-
ként írták a történelemkönyvekbe a
magyar nemzet bátorságának bizo-
nyítékait. A nemzet akkor is egyé-
nekből állt és most is egyénekből áll.
Magyar emberekből, akik naponta ta-
núbizonyságot kell tegyenek életké-
pességükről és csodaváró képessé-
gükről. Ráadásul sorsuk a hazáéval
összefügg. Babits ezt így fogalmazta
meg:
„Most érzem, hogy sorsom 
a hazámnak sorsa, 
mint fához a levél, hulltomig 
kapcsolva,
mert nem madár vagyok, hanem
csak falevél, 
mely ha fája kidölt sokáig ő sem él.”

Ezért, amikor 2012 októberében
1956 októberére gondolunk, az 56
évvel ezelőtti 56-os eseményekre,
akkor nem feledhetjük azt az üzene-
tet, hogy bármilyen mélységben va-
gyunk vagy bármilyen magaslatra ju-
tottunk, a viszonyítási pont mindig
hazánk sorsa marad. 

Időnként mi is úgy érezhetjük ma-
gunkat, mint egy szélfútta falevél,

melyet kerget a szél, de ez csak egy
érzés. Nem vagyunk falevelek, mert
van tudatunk, van akaratunk, van le-
hetőségünk dönteni, vannak értéke-
ink, vannak céljaink, van családunk,
van nemzetünk, van hazánk. 

Ellen kell állnunk a szélnek, arra
kell mennünk, amerre mennünk kell!
Amerre most nekünk mennünk kell!
Nekünk, akik a 21. században élünk,
akik kortársak, sorstársak, honfitár-
sak és itt Sóskúton egy faluközösség-
ben is egymás társai vagyunk, MOST
kell úgy élnünk, hogy saját életutun-
kat bejárva emelt fővel tekinthessünk
majd vissza, s elmondhassuk: egyéni
sikereink a haza javát is szolgálták.
Mert becsapjuk magunkat, ha nem a
hazához viszonyítunk. Egyéni bol-
dogságunk, mely a haza sorsával
nem számol, értéktelen, mulandó fé-
nyűzés csupán.

Az 56-os hősi halottak a legna-
gyobb mélységben, a halálban jutot-
tak a legnagyobb magasságokig.
Olyan magasra, ahova csak a kivá-
lasztottak juthatnak. Földi mércével
mérve hatalmas veszteség a sorsuk,
az örökkévalóság csodájában bízva a
legnagyobb dicsőség részesei. Mi
nem valószínű, hogy hozzájuk ha-
sonló hősökké fogunk válni, de
mindannyiunknak küldetése van ezen
a világon, s több nem is várható tő-
lünk, mint hogy ezt a küldetést be-
töltsük. Schäffer Erzsébet szerint: 

„Ha egy falevél elengedi az ágat és
lehullik az avarba, ezzel visszafordít-
hatatlan változás történik a világ-
ban.”

Saját magunkra vonatkoztatva ezt
az a kérdés: Betöltöm-e a küldeté-
sem, amiért megszülettem, most,
ma, ott, ahol élek? Aki igennel tud
válaszolni, az kicsit jobbá tette a Vi-
lágot.

(A megemlékezés képeit lapunk 2.
oldalán, láthatják olvasóink.)
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Születések:
Jaksa Alíz (édesanyja: Horváth Orsolya, szül.:

2012.08.17.)
Marcinkovics-Kovács Bende (édesanyja: Marcinkovics

Teodóra, 2012.09.30.)
Pintér Barnabás (édesanyja: Pesztericz Ildikó, szül.:

2012.10.02.)

Házasságkötések:
2012. augusztus: Dombóvári Attila – Nagy Zsuzsanna

Adrienn
2012. október: Horváth Gergely Mihály – Bobák Melinda

Sarolta

Halálozások:
Musszer Éva (1955) 
Szűts Gábor Géza (1945)
Heffner Imre József (1947)
Zrubecz Józsefné szül.: Marczis Mária Magdolna (1947)

Anyakönyvi hírek

Kesztyűs Józsefné (született Klemán Emília) október 13-
án családi körben ünnepelte 90. születésnapját. Kesztyűs
néni 24 éve özvegy, testvérei meghaltak. Gyermekei, test-
vére gyermekei, két unokája és négy dédunokája köszön-
tötte születésnapja alkalmából.

Megváltoznak a haszonállattartás szabályai
2012. október 1-jével megváltoznak az állattartás szabá-
lyai; ettől kezdve a mezőgazdasági haszonállatok tartását
az önkormányzatok már nem korlátozhatják helyi rende-
letekben.

Hatályba lépett az élelmiszerláncról és hatósági felügye-
letéről szóló törvény módosítása, ami azt jelenti, hogy a
haszonállatok tartását korlátozó, megtiltó önkormányzati
rendelkezéseket – például állattartási övezetekre vonat-
kozó előírások, tartható állatok száma – hatályon kívül kell
helyezni. A szabályozás értelmében tehát önkormányzati
rendelet ezentúl nem korlátozhatja egyebek mellett a tyúk,

a nyúl, a sertés, a szarvasmarha vagy a ló tartását. Azt
azonban tudni kell, hogy ez nem jelent korlátok, feltételek
nélküli állattartást, az állatok tartása ugyanis „nem veszé-
lyeztetheti az emberek és állatok egészségét, jólétét, és
nem károsíthatja a környezetet”.

A jövőben ugyanúgy be kell tartani az állat-egészség-
ügyi, közegészségügyi, állatjóléti, környezetvédelmi, il-
letve természetvédelmi szabályokat, előírásokat, ahogy
eddig. A korlátozás nem vonatkozik a kedvtelésből tartott
állatok – köztük kutyák, macskák – tartására vonatkozó
szabályok megalkotására. 

Közbiztonsági értekezlet Sóskúton
Az elmúlt hónapokban kétszer is telepü-
lésünkön köszönthettük Dr. Mihály Ist-
ván dandártábornok urat, Pest megye
újonnan kinevezett rendőr-főkapitányát.
Első alkalommal egy ingatlanfejlesztés-
sel kapcsolatos megbeszélést folytattunk,
mely a lakosságot közvetlenül nem érinti,
csak a kapitányság állományának más el-
helyezésére kerestünk lehetőségeket.

A második alkalommal a negyedévente rendszeresen
megtartott közbiztonsági beszámolón üdvözülhettük a fő-
kapitány urat, ahol megjelentek az érdi kapitányság veze-
tői, dr. Öveges Kristóf alezredes úr vezetésével. A kör-

nyező településeket a polgármesterek, al-
polgármesterek és a közbiztonsági refe-
rensek képviselték. A kapitányság illeté-
kességi területéről elmondható, hogy a
bűncselekmények összességében jelentő-
sen csökkentek, az elkövetők felderítése
javult, természetesen ez nem azt jelenti,
hogy nem kell még fokozottabban dol-

gozni, hiszen azok a családok, akik valamilyen bűnüggyel
kapcsolatban kárt szenvedtek, valószínű, hogy nem érzik
a javulást. 

A kapitányság részletesebb beszámolóját a Sóskúti Hír-
adó későbbi számában fogjuk ismertetni. 

Köszöntés
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Amikor a lap új kiadójával arról
beszéltünk, hogy az önkormány-
zat jövőjét érintő fontos kérdé-
sekről melyik lapszámban tu-
dunk tájékoztatást adni még úgy
reméltük, hogy az augusztusi
számban részletes információk-
kal szolgálhatunk az oktatást
érintő változásokról, az októberi
számban pedig a járások létre-
hozásával összefüggő, Sóskútat
érintő kérdésekről.

Ez nem teljesen sikerült. A re-
méltnél lassabban csorogtak az
információk. Sokat még most
sem lehet tudni, amit tudunk,
abból még bármi lehet. Nézzük
címszavanként. 

Általános iskolai oktatás

Az biztos, hogy a nemzeti közneve-
lésről szóló törvény és végrehajtási
rendeletei szerint az iskolák fenntar-
tását 2013. január 1. napjától átve-
szi az állam. A fenntartói feladato-
kat a Klebelsberg Intézményfenn-
tartó Központ látja majd el. A fel-
adatellátást megyei és járási (tanke-
rületi) szinten fogják szervezni. Az
oktatási kérdésekben, legyen szó a
pedagógiai programról, osztályok
szervezéséről, az iskolaotthonról, az
alapfokú művészetoktatásról stb. az
állam fog dönteni. Ezeket a jogokat
az önkormányzat nem tarthatja meg
és nem kaphatja vissza. Az önkor-
mányzatnak egy-két kérdésben vé-
leményezési joga lesz és működtet-
heti, vagy működtetnie kell az isko-
lának otthont adó épületet saját és
átengedett bevételei terhére. A mű-
ködtetés azt jelenti, hogy az önkor-
mányzatnak kell gondoskodnia
arról, hogy az épület alkalmas le-
gyen az oktatásra. Fizetnie kell a re-
zsit, el kell végeznie a karbantartási

munkákat, gondoskodni kell az épü-
let tisztántartásáról. Persze ez sok
feladatot jelent, most csak a lénye-
gesebbeket emeltem ki összefog-
lalva. A kisközségek fő szabály sze-
rint az épület működtetését is át kell
adják az államnak, de ha képesnek
érzik magukat rá, és ezt be is tudják
bizonyítani, akkor visszakaphatják
a működtetés jogát.  A 3000 főnél
népesebb települések – így Sóskút
is – fő szabály szerint kötelesek az
épület üzemeltetésére, de arról le-
mondhatnak, ha úgy látják, hogy
arra nem képesek. Erről három lép-
csőben lehet dönteni. Szeptember
30-ig szándéknyilatkozatot lehetett
elfogadni arról, hogy lemondunk-e
az épület működtetéséről, vagy sem.
A jogszabályban rögzített adatszol-
gáltatás eredménye alapján október
31-ig kell benyújtani arra vonatkozó
kérelmünket, hogy átadnánk a mű-
ködtetést az állami intézménykeze-
lőnek. Ez után egy három miniszté-
rium szakértőiből álló bizottság a
kérelmünk alapján eldönti, hogy az
üzemeltetést önkormányzati kötele-
zettség nélkül veszik át, vagy befi-
zetési kötelezettséget állapítanak
meg Sóskút terhére. Az erről szóló
döntés után nyolc napja van a Kép-
viselő-testületnek eldönteni, hogy
tudomásul veszi a befizetési kötele-
zettséget, vagy kérelmét vissza-
vonva mégis maga üzemelteti az
épületet. A folyamat látszólag egy-
szerű, de csak látszólag. A komoly
döntést, a kérelem benyújtását ok-
tóber 31-ig kell meghoznunk illetve
megtennünk, azonban eddig az idő-
pontig nem tudjuk, hogy milyen
anyagi mozgástere lesz a falunak. A
költségvetési törvény tervezetéből
egyelőre annyi látható, hogy való-
színűleg jóval több bevételtől esünk
el, mint amennyi kiadáscsökkenést
jelent a feladatok elvonása. Érte-

lemszerűen elvonják az oktatásra
eddig adott normatív támogatást,
elesünk az oktatásra kapott kistér-
ségi normatívától is. Az iskola, mint
intézmény állami fenntartásba kerü-
lésével okafogyottá válik és elve-
szik a Pusztazámortól és Diósdtól
kapott oktatási hozzájárulás is. Ez
önmagában még nem okozna prob-
lémát, hiszen az oktatási feladatokra
ezeken túl még saját forrásból is
fordítottunk. De ezzel nincs vége
még az érvágásnak. A törvényterve-
zet szerint minden önkormányzat
elesik a személyi jövedelemadó
helyben maradó 8%-tól és a gépjár-
műadó 60%-tól. Ez 50 millió Ft kö-
rüli összeg. Az általános támogatás-
ból is – a helyi adóból számított -
komoly összeget vonnak majd le.  

Jelenlegi ismereteink szerint akár
15-25 millió Ft-tal több is lehet a be-
vételcsökkenés a kiadások csökkené-
sénél. Hogy valóban így lesz-e ezt
csak akkor tudjuk biztosan, ha az or-
szág jövő évi költségvetéséről szóló
elfogadott törvényt kihirdetik. Lehet,
hogy csak decemberben, míg az isko-
laépület üzemeltetéséről október –
november folyamán kell két komoly
döntést meghozni. 

Bármi lehet…
Sóskút jövője közös ügyünk
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De nem pusztán anyagi kérdésről
van szó. Az épület működtetését
majd a járási tankerület, vagy a me-
gyei intézményfenntartó igényei sze-
rint kell biztosítanunk. Így nem lesz
túl sok ráhatásunk az iskolára, mint
intézményre. A polgármesterek véle-
ményét találóan összefoglalta egy he-
tilapnak adott interjúban Pokorni
Zoltán az Országgyűlés Oktatási, Tu-
dományos és Kutatási Bizottságának
elnöke, Budapest-Hegyvidék (XII.
kerület) polgármestere.  

„Az igazgató egy személyben kép-
viselte eddig az önkormányzat fenn-
tartói szempontjait és a pedagógiai
igényeket. Ez jó volt így, de ezután
kettéválik: az igazgató a „szent peda-
gógia” nevében áll szemben a bérbe-
adó önkormányzattal, és követeli,
hogy legyen rendesen kitakarítva, ki-
festve a folyosó, akkor is, ha erre
nincs támogatás. Ráadásul furcsa
bérlő, akire én, mint önkormányzat
nem szólhatok rá, hogy takarékoskod-
jon, este kapcsolja le a lámpát, te-
kerje le a fűtést – pedig én fizetem a
rezsit.” (Részlet a HVG.hu-ban szep-
tember 17-én megjelent interjúból.) 

A Képviselő-testület, az előzőek-
ben ismertetettek miatt, nagyon sok
önkormányzathoz hasonlóan kinyil-
vánította azt a szándékát, hogy nem
tudja vállalni az épület működtetését
saját bevételei terhére. Sok önkor-
mányzat döntött hasonlóan, pl. a
szomszédos Tárnok Nagyközség Ön-
kormányzata. De nem csak községek
vannak köztük, hanem olyan kisvá-
rosok is mint Kőszeg. A fejlemé-
nyekről a következő lapszámban ol-
vashatnak majd.

Járások

Sóskút 2013. január 1-től az Érdi já-
rásba kerül. A járások sok államigaz-
gatási ügyet fognak átvenni a helyi
polgármesteri hivataloktól. A teljes-
ség igénye nélkül: lakcím-nyilván-
tartási, állampolgársági ügyek, a
gyámügyek döntő része, időskorúak
járadéka, ápolási díj, mozgáskorláto-
zottak támogatása, a közgyógyellá-

tás nagy része, egyes mezőgazda-
sági, vízgazdálkodási, műszaki
ügyek, stb. Több kérdésben még
nincs végleges döntés, lehet, hogy
marad a jegyzőnél, de lehet, hogy a
járáshoz fog tartozni. 

Lapzártakor úgy tűnik, hogy a já-
rási hivatal Sóskútról nem vesz át
ügyintézőt. Azaz a járáshoz kerülő
ügyekben új arcokat kell megszok-
niuk a sóskúti lakosoknak. A járási
hivatal központja Érden fog mű-
ködni. Kirendeltség, kormányablak
lesz a járáshoz tartozó települések
közül Százhalombattán, Törökbálin-
ton, Diósdon és Tárnokon. A helyi
ügyintézés teljesen nem fog meg-
szűnni nálunk sem, mert Sóskútra és
Pusztazámorra települési ügysegéd
jár majd ki. Személyéről és munka-
rendjéről még nem tudunk semmit.
Nem tudjuk, hogy hetente 1, 2, vagy
3 alkalommal jön majd a Községhá-
zára. Nem tudjuk, hogy alkalman-
ként egy napot, vagy csak néhány
órát tölt majd itt. Arról sincs informá-
ciónk, hogy csak átveszi a kérelme-
ket, esetleg tájékoztatást ad a hozzá
fordulóknak, vagy érdemben is intézi
az őt megkeresők ügyeit. Egy biztos:
nem lesz mindig elérhető. Az új rend-
szerben a kormányablakoknál lehet
majd naponta kora estig ügyeket el-
indítani; az viszont nem lesz Sóskú-
ton. Akinek sürgős ügye lesz és nem
tud várni az ügysegéd megjelenésére,
és esetleg nem tud elektronikusan
ügyet indítani (valószínűleg nem ke-
vesen lesznek) az utazni lesz kényte-
len, döntően Érdre. Nálunk sokszor
tapasztalhatták, hogy az egyszerűbb
ügyeket 1-2 nap alatt is el lehet in-
tézni. Olyan is gyakran fordult elő,
hogy a minket felkereső személy
megvárhatta egy-egy okirat elkészí-
tését. Az idegenek ezt mindig öröm-
mel tapasztalták és dicsérő szavakkal
el is ismerték. A helyben lakók ezt
megszokták, természetesnek vették.
Annyira, hogy elismerés helyett
gyakran már azon is háborogtak, ha
az ügyintézőt nem félfogadási
napon(!) nem találták a helyén, mert
pl. a döntéshez szükséges helyszíni
szemlét tartotta, vagy környezetta-

nulmányt készített. Nem vagyok
meggyőződve arról, hogy ez január-
tól is így lesz. Az sem biztos, hogy
személyesen tud az ügyfél találkozni
az ügyintézővel, mert más lesz az az
ember (települési ügysegéd, kor-
mányablak) akinél elindítja az ügyét,
és más lesz az a háttérben dolgozó
ügyintéző, aki dönt a kérelméről. 

„A kiépítésre kerülő új kormány-
ablakoknál 2300 féle ügyet lehet
majd elintézni egy kedves, erre a
munkakörre kiválasztott, egyetemet
végzett, felkészült ügyintézőnél,
kellemes környezetben. A beadott
igények pedig helyettünk utaznak
elektronikus úton a járás központ-
jában kialakított háttérintéz-
ménybe, ahol a hozzáértő – akár
idegesebb természetű, de szakmai-
lag képzett – ügyintéző, az ügyfél-
lel történő találkozás nélkül, gyor-
san tudja elintézni a feladatot.
Fontos, hogy mindenki csak azzal
foglalkozik, amihez ért, ami az ő
feladata, méghozzá a teljes munka-
idejében. Az ügyfélfogadási napok
megszűnnek, nincs a héten három
nap, amikor az ügyintéző, ha
akarta, ha nem, fogadnia kellett az
ügyfeleket. Most már csak a fel-
adatra kell koncentrálnia…”
(Részlet a Budakeszi Hírmondó in-
ternetes változatában október 2-án
megjelent cikkből.)

Sok pozitívum is található az új
rendszerben, mert lesznek olyan
ügyek, amelyeknek eddig az elindí-
tásához is Budapestre kellett utazni,
de januártól elég lesz Érdre menni.
Az is tény viszont, hogy sok szem-
pontból távolabbra kerül és személy-
telenebbé válik az ügyintézés. Külö-
nösen érezhető lesz ez a járáshoz ke-
rülő gyámügyek és szociális ügyek
esetében.

Ebben a kérdésben is lesz még
mondandónk a következő lapszám-
ban, mert remélhetőleg akkor már
többet fogunk tudni, mondjuk a járási
igazgatás helyi megjelenítőjéről a te-
lepülési ügysegédről.  

König Ferenc
polgármester
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Változás a képviselő-testületben

Sóskút Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
tagja, dr. Vezsenyi Magdolna képviselő, a képviselői meg-
bízatásáról lemondott. 

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek
választásáról szóló 2010. évi L. törvény 21. § (1) be-
kezdésének rendelkezései szerint, ha egyéni listáról
megválasztott képviselő helye üresedik meg, helyére a

következő legtöbb szavazatot elért jelölt lép. A 2010.
október 3. napján megtartott önkormányzati választás
eredménye alapján, a soron következő legtöbb szava-
zatot elért képviselő-jelölt dr. Horváth Endre a FI-
DESZ-KDNP jelöltje. 

A megbízólevél átadására és az eskütélre a képviselő-
testület szeptember 25-i ülésén került sor.

Tisztelt Képviselő Úr!
Engedje meg, hogy köszöntsem Önt Sóskút Község Ön-
kormányzata Képviselő-testületében, munkájához sok si-
kert kívánjak. Kérem, hogy tevékenysége során tartsa

szem előtt településünk fejlődését, valamint az itt élő pol-
gárok érdekeit.

König Ferenc 
polgármester

Tisztelt Sóskútiak!
Megköszönöm a lehetőséget, hogy most ön-
kormányzati képviselőként mutatkozhatok
be Önöknek. Ez új dolog az életemben, bár
ismerem a testületi munkát, hiszen tagja va-
gyok a Sóskúti Római Katolikus Egyház-
község képviselő-testületének. Munkahe-
lyemen pedig 29 tagú, országos hatáskörű
képviselő-testület döntéseihez szükséges
anyagok adminisztratív hátterét irányítom,
ami a sorok közti gyors eligazodásban lehet
segítségemre.

A döntésekért felelősséget vállalni komoly feladat.
Mikor indultam a választásokon, ezt vállaltam. A feladat
nem nehéz. Adottak az irányvonalak. Ebben az esetben
Sóskút és a sóskúti lakosok érdekeit kell szem előtt tar-
tani. Bizonyos helyzetekben lehet az ember önző, de a
testületi üléseken a közérdeket kell a fókuszba állítani.
Nem fogok képviselőtársaimmal mindig egyetérteni
mindenben. De ez a lényeg. Hiszek benne, hogy konst-
ruktív vitákból jó döntések születnek. Amennyiben ezt

sikerül mindig észben tartani, nyugodtan
aludhat az ember. Bízom benne, hogy aktív
szerepvállalással és hasznos munkával járu-
lok hozzá községünk építéséhez.

Horváth Endre vagyok, 37 éves, 4 gyer-
mekes családapa. A Bakonyból származom.
Egy Sóskúthoz hasonló természeti és de-
mográfiai adottságokkal rendelkező tót fa-
luban töltöttem a gyermekkorom.

Budapesten érettségiztem, ahol feleségem-
mel, Ivettel osztálytársak voltunk. Később

jogi egyetemet végeztem Pozsonyban. A tanulmányokat
követően döntöttünk úgy, hogy az ő szülőfalujában, itt
Sóskúton hozzuk létre a családi „fészket”. Ez a döntés
több, mint tíz éve született. Sóskút lett az otthonom –
közös otthonunk. Ennek jegyében élem napjaimat és ezt
képviselem akkor is, ha elhagyom a falu határait. 

Ígérem, minden tőlem telhetőt megteszek, hogy meg-
tisztelő bizalmukat megérdemelten megszolgáljam! Ďa-
kujem pekne!

Horváth Endre

Tisztelt Sóskútiak!
Tájékoztatni szeretném Önöket, hogy a játszópark-be-
ruházás a végéhez közeledik. Képviselő-testületünk
döntése alapján - látva a rongálásokat - kamerarendszert
építettünk ki, mely már működik és folyamatosan nyo-
mon követhetőek a játszóparkban történt események,
akár több hétre visszamenőleg is. 

A rongálásoknak a jövőben következményei lesz-
nek. Azokkal a személyekkel szemben, akik bármilyen
rongálást elkövetnek, minden esetben büntető felje-

lentést teszünk, és az anyagi kár megtérítésére köte-
lezzük!

Mivel településünkön igen jelentős károkat okoztak
eddig ismeretlen személyek, a jövőben mobilkamerákat
is felszerelünk azokon a helyeken, ahol ezek bekövetkez-
hetnek. Ettől függetlenül kérjük a Tisztelt Lakosságot,
hogy falunk értékeit védje, és bármilyen rongálást észlel,
azonnal jelentse a polgárőrség számán: 06-70/5554955

(König)



A megyei területfejlesztési terve-
zés menetéről, jelenlegi helyze-
téről, tapasztalatiról egyeztettek
a megyei önkormányzatok a Fő-
jegyzői Kollégium keretében a
Megyeházán.

Január óta a megyék feladata a területi
együttműködés megteremtése, az EU
újabb hétéves fejlesztési ciklusára való
felkészülés a térségekben a települé-
sekben rejlő lehetőségek legteljesebb
kihasználása érdekében; valamint az
ön kor mányzatok, a civil közösségek és
a vállalkozások közötti párbeszéd
szervezése, a tervek összehangolása, a
megyék megkülönböztető erővel bíró
képességeinek megjelenítése. A Me-
gyeházán tartott megbeszélésen átte-
kintésre kerültek az elvégzett felada-
tok, különös tekintettel a szeptember
végére esedékes megyei helyzetfeltá-
rások és a novemberben határidős
helyzetértékelések. Napirendre került
még a területfejlesztéssel foglalkozó
hivatali dolgozók képzése és a képzési
rendszer egységesítése. 

Dr. Popovics Gábor, a Területfej-
lesztési Koordinációs és Irányítási
Iroda vezetője (Pest Megye Önkor-
mányzata) kiemelte, hogy Pest me-
gyében a szakmai, a társadalmi, a
civil és a tudományos szervezeteket,
és a települési önkormányzatokat is
bevonták a tervezési folyamatba. A
partnerség elv alkalmazásának célja
a megye gazdasági és társadalmi fej-
lődését meghatározó folyamatok, ér-
tékek és teljesítmények feltárása, ér-
tékelése, hogy a megyei koncepció
megfelelő válaszokat adjon a Pest
megyei közösségek előtt álló kihívá-
sokra. Mivel önkormányzat szoros
együttműködésre törekszik a megye
fejlődését formáló ágazatok, szerve-
zetek és intézmények vezetőivel,
ezért stakeholder munkacsoportot
hozott létre a közös jövőkép megal-
kotására, az adatok bővítésére és a
szakmai munka véleményezésére. A
szakértői munkacsoport feladata a
gazdasági, a szociális, munkaügyi,
agár- és vidékfejlesztési területek, to-
vábbá az oktatás és a turisztika hely-

zetének elemzése; a gazdasági kere-
kasztal a megyei vállalkozásokkal
termeti meg a párbeszéd és az együtt-
működés lehetőségét. A továbbiak-
ban sor kerül a társadalmi párbeszéd
kiszélesítésére, a civil szféra és a kö-
zösségek megszólítására és bevoná-
sára.

A megyei önkormányzatok fel-
adata a területfejlesztés újjászerve-
zése, a településeken túlmutató
ügyek összefogása, a fejlesztési ter-
vek összehangolása. A feladat része
a következő hétéves EU fejlesztési
időszak előkészítése, de a felelősség
ennél több. Magyarország újjászerve-
zése és fenntartható fejlődése nem
képzelhető el másként, csak a területi
és társadalmi kohézión keresztül, az
egyes térségekben meglévő erőforrá-
sok jelentősen hatékonyabb felhasz-
nálásával, a közösségek és a térségek
identitásának megerősítésével, a
helyi kreativitás és innováció kibon-
takoztatásával.

forrás: www.pestmegye.hu

1985-ben végeztem a Kossuth Lajos
Katonai Főiskola harckocsizó pa-
rancsnoki szakán, majd a szabadszál-
lási harckocsizó dandárnál századpa-
rancsnoki, később zászlóalj törzsfő-
nöki beosztást töltöttem be az egység
1989-ben történt felszámolásáig.

1989. november 1-én kezdtem rend-
őri pályafutásomat az Érdi Rendőrka-
pitányság Bűnügyi Osztályán vizsgá-
lóként. Az őrsprogram beindulásakor
– 1991 decemberétől – a Diósdi Rend-
őrőrs parancsnoki beosztását láttam el,
majd három éves kitérővel a Budaörsi
Rendőrkapitányság bűnügyi osztály-
vezetőjeként munkálkodtam 1996-ig.

Ez idő alatt - másoddiplomás képzés
keretében - elvégeztem a Rendőrtiszti
Főiskola bűnügyi szakát. 1996-tól
2006-ig az Érdi Rendőrkapitányság
Bűnügyi Osztályán különböző vezetői
beosztásokat töltöttem be, majd kisebb
megszakításokkal 2012. október 1-ig
hivatalvezetőként vettem részt a kapi-
tányság tevékenységében.

Eddigi munkám során szinte minden
esetben az emberséges bánásmódra, a
rend és a törvényesség fenntartására
gondosan ügyelve tettem a dolgom.
Úgy gondolom, ez a jövőben sem lesz
másként. Munkatársaimmal alapvető
törekvésként a Tárnoki Rendőrőrs ille-

tékességi területéhez tartozó települé-
sek közrendjének és közbiztonságának
folyamatos fenntartását és a lakosság
biztonságérzetének tovább erősítését
céloztuk meg. Az ehhez szükséges jog-
szabályi-, személyi-, és technikai felté-
telek rendelkezésre állnak. 

Bízom abban, hogy a különböző,
közbiztonságért felelősséget érző és
vállaló szervezetekkel, valamint a la-
kossággal együttműködve, egy min-
denki megelégedettségére szolgáló,
közbiztonságot teremthetünk. 

Hopka János 
rendőr alezredes, őrsparancsnok
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A Tárnoki Rendőrőrs új parancsnoka 
Hopka János

A területfejlesztésről egyeztettek a megyék



Nagy öröm volt számunkra, hogy
immár hetedik éve köszönthettük kis-
községünkben, művészeti iskolánkban
a kistérség költészetet kedvelő közön-
ségét és a lelkes fiatal szavalókat, il-
letve, hogy negyedik éve mindehhez
egy kistérségi rajzverseny is kapcsoló-
dik. Szomorúak vagyunk, hogy a hete-
dik év egyben a búcsú éve, hiszen a
kistérségek megszűnésével a Fesztiváltól is meg kell vál-
nunk.

Generációk találkozása – ez a mottója a hagyománnyá
vált Budaörsi Kistérségi Fesztivál utolsó rendezvényso-
rozatának. A mottó így még hangsúlyosabbá, végső üze-
netté válik. A Fesztivál eddig is generációk találkozása
volt itt Sóskúton. Hagyománnyá válva pedig barátokká
kovácsolta azokat, akik évről évre eljöttek találkozni egy-
mással. Hamvas Béla szavai éppen ideillenek: 

„Minden barátság azzal a homályos érzéssel kezdődik,
hogy valahol már találkoztunk. Mintha régen testvérek
lettünk volna. S azért a találkozás csak viszontlátás. Ami-

kor pedig az ember barátjától elsza-
kad, tudja, hogy ez a távozás csak lát-
szat. Valahol együtt marad vele úgy,
ahogy együtt volt vele a találkozás
előtt.”

A Fesztivál lehetővé tette, hogy a
kistérség terében utazgatva, egymást
megismerve, kerüljünk közelebb egy-
máshoz. Az idei mottó pedig időuta-

zásra hív, hiszen a generációk találkozása révén, olyan
időket is megismerünk, s olyan időket is bejárunk, me-
lyekben fizikailag még nem voltunk- vagy már nem le-
szünk jelen, hiszen szép emlékké válik a Fesztivál is.

Találkozások, tér és idő. Dimenziók. A nyitottság di-
menziói. Adni és kapni akarás dimenziói. Ezen a délelőt-
tön az ifjabb generáció tolmácsolásában lírai gondolato-
kat kaphattunk ajándékba mi, akik készek voltunk a ta-
lálkozásra. 

Kuzselné Schóber Ágnes
igazgató
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VII. Budaörsi Kistérségi Fesztivál; 
versmondó- és rajzverseny az ANDREETTIBEN

Helyezés Név Vers címe Iskola
Alsósok
I. Milák Marcell Nagy Bandó András: Amit nem értek Andreetti Károly Általános és Művészeti Iskola
II. Lipők Patrik Békés Márta: A pedagógusgyerek Bleyer Jakab Német Nemzetiségi Ált. Iskola Budaörs
III. Mucsi Emma Romhányi József: Nyúliskola Ritsman Pál Német Nemzetiségi Ált. Iskola Biatorbágy
Különdíj Hodosi Réka Gazdag Erzsébet: Őszi vers Biatorbágyi Általános Iskola
Különdíj Deák Péter Varró Dániel: Bleyer Jakab Német Nemzetiségi Ált. Iskola Budaörs

Miért üres a postaláda mostanában
Felsősök
I. Joó Enikő Kormos István: Az aranyhalacska Biatorbágyi Általános Iskola

és a csuka
II. Hadara Sára Weöres Sándor: A kutya Ritsman Pál Német Nemzetiségi Ált. Iskola Biatorbágy
III. Koleszár Boróka Szabó Lőrinc: Ima a gyémántért Biatorbágyi Általános Iskola
Különdíj Wlasits Gergő Juhász Gyula: Trianon Bocskai István Általános Iskola Páty
Különdíj Kelemen Kolett Roald Dahl: Tanács a televíziózással Andreetti Károly Általános és Művészeti Iskola 

kapcsolatban

Kistérségi szavalóverseny eredménye

Falubál az Idősek Világnapja alkalmából
Október 12-én a Polgármesteri Hi-
vatal és a Budaörsi Kistérségi
Többcélú Társulás Szociális és
Gyermekjóléti Központja által
megrendezett bálon az Idősek Vilá-

gapját ünnepeltük az Állami Gaz-
daság kultúrtermében. A körül-
belül hatszáz, 62 éven felüli meghí-
vottból mintegy száznegyven nyug-
díjas jelent meg. 

A polgármester úr és a kistérség in-
tézményvezetőjének köszöntője után
a helyi általános iskola tanulóinak
néptánc bemutatóját élvezhettük. A
talpalávalót az este folyamán –



Itt az ősz, újra ráhangolódunk az iskolára. Egy alsós
kolléganőm ül velem szemben: Kummer Márta.

– Mesélj magadról! - kérem. Hogy indult ez a tanéved?
Hányadik is ez a sorban?

– Kis megszakítással már a kilencedik. Pályámat ebben az
iskolában kezdtem. Egy véletlen folytán kerültem ide – ha
vannak véletlenek… Végzős főiskolásként Szekszárdon ke-
restem állást, de ott nem volt munkalehetőség. Érddel vettem
fel a kapcsolatot, s onnan küldtek Sóskútra. Így kezdtem friss
diplomával az első tanévet itt azon a szeptemberen. Azok a
„gyermekek”, akiket akkor tanítottam, már huszonévesek.

(Nehéz elképzelni fiatal és mindig csinos kolléganőm-
ről, hogy ilyen múlttal rendelkezik…) 

– Visszatérve az idei tanévre – veszi vissza a szót –, mivel
negyedikeseim vannak, már rutinosan kezdtük az évet az osz-
tályommal, hiszen jól ismerjük egymást. Nem lesz könnyű
ez az év, mert készülünk a felső tagozatra, és sok kulturális
eseménnyel kapcsolatos feladat is ránk vár. Örülök, hogy idén
végre egy négynapos erdei táborba tudom elvinni az osztá-
lyomat október hónapban. Nagy lehetőség, hogy iskolán
kívül is több időt tölthetek a tanítványaimmal, és nem csak a
könyvekből szélesíthetjük tudásunkat, hanem a közösen átélt
természet közeli élményekből. Ilyenkor a személyiségfejlő-
désnek és a közösségépítésnek is nagyobbak a lehetőségei.

– Mondod, hogy távolból kerültél Sóskútra, mint sok
más kollégánk. Neked hogy sikerült beilleszkedni ebbe a
zárt kisközségbe?

– Kezdetben nagyon furcsa volt, mivel előtte városban
éltem. Itt mindenki ismert mindenkit, és engem is hamar
megismertek, hiszen tanítónő vagyok. Nekem viszont sokkal
nehezebb volt ez. Aztán a 17 év alatt – amit Sóskúton töltöt-
tem – természetesen kialakultak a baráti kapcsolataim, és ma
már minden ideköt.

– Férjedet - Kummer Antal testnevelő tanárt - mindenki
ismeri, hiszen ő sóskúti; már szerepelt is a Sulistafétában.
Ha jól tudom, két gyermeketek van. Mennyi idősek?

– Kristóf fiunk 15 éves, az érdi Vörösmarty Mihály
Gimnáziumban kémia tagozatos, vegyésznek készül.
Milda lányunk 11 éves; még csak negyedik osztályos itt
Sóskúton. Élénken érdeklődik az állatok iránt, ezért a há-

zunk már kisebb állatkertre hasonlít. Van kutyánk, macs-
kánk, tengerimalacunk és néha békáink is.

– Mit szeretsz legjobban a munkádban?
– A pedagógushivatásban mindig az vonzott legjobban,

hogy tudást adhatok át a gyerekeknek. A velük eltöltött időt
becsülöm a legtöbbre. Ez az oka annak, hogy sokszor ha-
szontalannak tartom a járulékos feladatokat – mint például
az adminisztrációt –, mert úgy érzem, hogy ez a gyerekek-
től veszi el az időmet. A mostani osztályom nagyon jó ké-
pességű és érdeklődő társaság, egymásra találtunk. A tör-
ténelemtől a földrajzig minden érdekli őket, olyasmi is,
aminek köze sincs a kötelező tananyaghoz. Csillogó sze-
mük nagyon inspiráló, motiváló. Ezért jó naponta munkába
járni. Úgy érzem, fontos feladatom van, és azon túl, hogy
két saját gyermekem útját egyengetem, sok más gyermek
jövőjét megalapozhatom. A pedagógusok hivatásának ez
egy nagyon szép és nehéz feladata egyben lehetősége.

– A szülőkkel milyen a kapcsolatod?
– Jó a kapcsolatom. Támogatják a gyermekeiket. A pa-

pírgyűjtésben például mindig az elsők között vagyunk.
Bármit kérek, azt másnapra megteszik, s ez nagyban se-
gíti a munkámat, így a gyerekek fejlődését. Csak együtt
lehet előre haladni. Össze kell tartanunk!

– Ha lenne három kívánságod, melyek lennének azok? De
csak az első kettőt áruld el, a harmadik maradjon a te titkod!

– A legfontosabb a lelki és testi egészség; a családomé és
a rám bízottaké. A második az utazás. Szeretnék eljutni a
világ minél több zugába. Egy utazás mindig nagy ajándék.
Az élmények, az információk, az érzések, melyekkel gaz-
dagabbak leszünk, építenek bennünket és azokat is, akikkel
kapcsolatba kerülünk. 

– Mit üzensz ennek a kisközségnek? Szülőknek, gyere-
keknek, volt tanítványaidnak?

– Mindig azzal köszöntem el volt osztályaimtól, hogy
csak annyit kérek: ha újra találkozunk az utcán vagy bár-
hol a nagyvilágban, akkor ne menjünk el egymás mellett
szó nélkül. Egy köszönés, egy mosoly, pár kedves szó na-
gyon sokat számít a lelkünknek. Most is ezt üzenem: ve-
gyük észre egymást, tartsuk a kapcsolatot!

– Kinek adod át a stafétát?
– Réder Ferenc kollégámnak.
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Sulistaféta
„Vegyük észre egymást…”

Málnási-Szász Myrtill

immár hagyományosan – Rozbora
András és Csaba szolgáltatta. A va-

csoráról – aminek nagy sikere volt -
a helyi König étterem gondoskodott;
a finom falatok mellé bort, üdítőt és
süteményt szolgáltunk fel. Az est fo-
lyamán – mint eddig minden évben -
felköszöntöttük a falu legidősebb la-
kóját, a 103 éves Marczinkovics Im-
rénét, Mári nénit.

A falubál végeztével úgy tűnt, min-
denki elégedetten és a táncolástól jó-
lesően elfáradva távozott. A Világnap
alkalmából ezúton is kívánunk minden
sóskúti nyugdíjasnak sok egészséget és
boldogságot!

Károly Katalin
intézményvezető
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Szeretettel köszöntök minden ked-
ves szülőt; szeretném néhány ese-
ményről, törvényi változásról tájé-
koztatni Önöket.

Az idei nevelési év szervezetten,
zökkenőmentesen indult, igaz új
gyermekeket már nem tudunk fo-
gadni, mert csoportjaink létszáma
meghaladja a törvény által megha-
tározott maximumot. 

A magyar közoktatás rendszere
napjainkban „új ruhába öltözik”.
Természetesen a változás nem
megy egyik napról a másikra: a tör-
vény számos intézkedése későbbi
időpontban válik hatályossá. Ami
fontos: az óvoda fenntartója to-
vábbra is az önkormányzat marad.
Új elem, hogy minden óvodás
gyermek számára oktatásazonosító
számot kell igényelni október 31-ig. Ez egy 11 jegyű azo-
nosító. Az óvodai nevelési program átalakul pedagógiai
programmá, és az új előírásoknak megfelelően - ha szük-
séges - változtatni kell a tartalmán.

Megváltozik a tankötelezettség kezdete: A Törvény 45.§.
/5/ bekezdése alapján a tankötelezettség iskolába járással
teljesíthető. Főszabályként ez a gyermek 6 éves korában
történik, a törvény azonban ettől eltérő megoldásokat is le-
hetővé tesz. A hatálybalépést figyelembe véve tehát először
azokra vonatkozik a tankötelezettség kezdetéről szóló új
szabály, akik 2013. augusztus 31-ig betöltik a hatodik élet-
évüket, tehát 2007. szeptember 1. előtt születtek.

Néhány mondatban a fakultatív
programokról: A legtöbb óvoda –
szülői igényre – helyet ad a fizetős
foglalkozásoknak. Ezeket azonban
az óvodai nevelés országos alap-
programja értelmében nem lehet
megtartani, legalábbis nem úgy,
ahogyan azt most az óvodák nagy
többsége engedi. Az alapprogram
kimondja, hogy „ az óvoda teljes
nyitvatartási idején  a gyerekekkel
történő foglalkozások mindegyikét
óvodapedagógus irányítja.” Az
óvodai nevelési időben nem lehet
olyan különfoglalkozásokat tartani,
melyek nem szerepelnek a nevelési
programban.

Óvodánk reggel fél 7-től délután
17 óráig fogadja a gyerekeket,
ebben az időszakban óvodapeda-

gógusok látják el a nevelést. Reggel fél 7-től fél 11-ig a
délelőttösök, fél 11 és 13 óra között együtt, délután 13
órától 17 óráig a délutános óvónők végzik a nevelési te-
rületeknek megfelelő munkát. A délutáni idő nem gyer-
mek megőrzés, hanem szerves része a napi feladatok el-
végzésének. Az óvodás gyermek játszani szeret és ját-
szani akar. Nem győzőm hangsúlyozni, hogy a játék szá-
mukra a tanulás, aminek feltételeit, lehetőségeit nap,
mint nap meg kell teremteni. A feladat mindkét óvónő
részéről komoly tervező, szervező munkát igényel dél-
előtt és délután is. A délután folyamán ezért csak akkor
szervezhető külön foglalkozás, ha fenntartó hozzájárul

A Dimbes-dombos Óvoda életéből…

Szeptemberben megkezdődött a 2012-2013-as tanév a
Dimbes-Dombos Óvodában. Nagy örömmel vettük,
hogy mind az öt csoportban teljes létszámmal, 25-27
fővel tudtunk elindulni.

A dolgozók létszáma változatlan; személyi változás
történt: tavasszal a pillangó csoportban Ancsa dadus
néni helyét- nyugdíjba vonulása miatt- Nagy Mónika
vette át. Az eltelt röpke egy hónap alatt lezajlottak a
szülői értekezletek, örömünkre az anyukák, apukák
nagy létszámú, aktív részvételével. A szülői munka-
közösség is megválasztotta új tagjait, így az SZMK
zökkenőmentesen folytathatja munkáját segítve az
óvodai életet.

Hagyományunkhoz híven ebben az évben is örömmel
készülnek az óvó nénik különböző programokkal a gye-
rekeknek, hogy minél több élményhez juttassák a kicsi-

ket. Már szerveztünk egy ugráló-várat, ami mindig ha-
talmas sikert arat az apróságok között. 

Szeptember 27-én megrendeztük hagyományos szüreti
délelőttünket, ahol a szüretelés szokásaival ismerkedhettek
a gyerekek. Jó hangulatú délelőttünkön a beérkezett 30-40
kg. szőlőt a szemezgették gyerekek, majd préselték, és aki-
nek volt kedve tekerhette a darálót is. A munka végén min-
denki ihatta a megérdemelt édes nedűt. Egész napunk a
szőlőről szólt, délelőtt a szőlővel kapcsolatos játékokat ját-
szottunk a teremben és az udvaron is. Közös énekléssel,
körjátékokkal tettük hangulatosabbá ezt a szép szokást.

Mostanság már készülünk a minden hónapban meg-
rendezésre kerülő mese-délelőttre, ahol az Aranyszőrű
bárány című magyar népmesét dramatizálják az óvó
nénik, így szerezve újabb élményt a gyerekeknek.

Rádliné Zubor Magdolna



ahhoz, hogy a nevelési időn túl is – azaz akkor, amikor
már nincsenek az óvodában gyerekek – nyitva legyen az
óvoda. Ebben az időben az intézményvezető piaci alapon
bérbe adhatja az óvoda termeit a különfoglalkozásokra,
amelyekre azonban a szülőnek kell elhoznia gyermekét,
nem az óvónők feladata a gyereket egyik foglalkozásról
a másikra kísérni. A különfoglalkozásokat 1993 óta tiltja
a közoktatási törvény és ezt erősítette meg az óvodai ne-
velés országos alapprogramja.

Az intézmény törvényes szakmai működéséért az intéz-
mény vezetője a felelős; a szabályokat be kell tartani és
be kell tartatni, hiszen a gyerekek érdekében alkották
őket.

A szülők kérésének eleget téve - és vállalva a felelős-
séget - néhány fakultatív program teret kapott az óvodá-
ban. (Átgondolandó, hogy az életkori sajátosságok figye-
lembe vételével egy játszani szerető gyereknek szüksége
van-e rá.) A szeptemberi szülői értekezletek témái között
szerepelt ez is, és a Házirendünk ismertetése, illetve
annak betartása. Év elején a gyerekekkel felelevenítjük a
már kialakult szokásokat, és megismerik az új szabályo-
kat is; mindenki korának megfelelően. 

Minden csoportban napi- és heti rend szerint folyik az
élet. Ez a kiszámíthatóság szükséges a gyerekeknek.
Minden csoportban mérik a gyerekek fejlettségi szintjét.
A mérték mindig differenciáltan az adott gyermekre vo-
natkozik, hiszen minden gyermek más. Nagycsoportban
elvégzik az óvónők az iskolába lépéshez szükséges
készségek és képességek gyerekenkénti szintjének mé-
rését. Megtervezik a szükséges fejlesztéseket annak ér-
dekében, hogy minden tanköteles korú gyermek sikere-
sen elkezdhesse az iskolát.  A középső és nagycsoportos
gyerekek - akiknek szükséges, illetve a vegyes csoport-
ban is - logopédiai ellátásban részesülnek. Fontosnak
tartjuk az anyanyelv ápolását, ennek keretében folytatva
a tavalyi gyakorlatot, megterveztük havi mese előadása-
inkat. A meséket az óvónők adják elő a gyerekek nagy
tetszésére.

Óvodai életünk fő mozgatója a játék, hiszen az ember
6-7 éves koráig, azaz az iskoláskor kezdetéig a játék a
legfontosabb tevékenységformája. Ha egy gyermek nem
játszik, az figyelmeztetés: jelzi, hogy valamilyen testi,
lelki probléma köti le az erejét. A játék az önfeledt és
szabad elfoglaltságon túl semmivel sem pótolható, fej-
lesztő tevékenység a gyermekek számára, rendkívül fon-
tos eszköz az óvónő kezében: terápia és információ for-
rás is mellyel formálható a kicsik világképe. Ennek a
sokszínűségnek kell megjelennie óvodai nevelésünkben,
és partnerként kell ebben részt venniük a szülőknek is.
A gyermekek harmonikus fejlődésének a kulcsa a mi ke-
zünkben van.

„ Többet megtudhatsz másokról egy óra játék, mint egy
év beszélgetés alatt.” ( Platón)

Bereczkiné Ulehla Anna
óvodavezető
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Igaz, augusztus óta még csak kevés
víz folyt le a Barán, de zenekarunk
életében már is sok esemény történt.
Legutóbb, a búcsúvasárnapi Polkadélutánra invitáltuk
kedves közönségünket, ami újfent nagy sikert hozott; a
Szent Flórián téren megrendezett táncmulatságon ismét
rengeteg vendég élvezhette zenénket.  

A mi kedves sóskúti közönségünk mellett voltak látoga-
tóink például Pilisvörösvárról, Solymárról, Gyermelyről,
Szomorról, de nem maradtak el a biatorbágyi, pusztazámori
és tárnoki lakosok sem. Utóbbiaknak olyannyira tetszett a
zene, hogy meghívást kaptunk a tárnoki búcsú rendezvé-
nyére, október 7-re, ahol szintén szabadtéri polkázásra in-
vitálják a templom előtti térre látogatókat a nagymise után.
A sóskúti búcsú alkalmával Skóciából és Ausztráliából is
felkerestek minket. Itt volt községünk szülötte, Ábel András
professzor is, aki felajánlást tett zenekarunknak egy CD el-
készítésének szponzorálására. Ezúton is köszönjük Bandi
bácsi jóságát, és megpróbáljuk minél előbb tető alá hozni a
felvételek elkészítését, amelyhez további támogatókat ke-
resünk. Kérjük, hogy akinek módjában áll a segítségünkre
lenni egy ilyen kiadvány megjelentetésében, támogassa
munkánkat, fúvószenei kincseink megörökítésében!

Szeptember végén egy kis szüreti ünnepségre kap-
tunk meghívást Budapestre a Farkas Edith Szeretetott-
honba, amelyet a Szociális Missziótársulat Nővérei
működtetnek. A Krisztina körúton található otthon la-
kóihoz lelkes támogatóink, Nagy Alexandra és Moha-
ros Terézia a Szent Gellért Kiadó és Nyomda vezetői
vittek el minket. A sok idős gondozott nagy örömmel
fogadta zenénket, valamint a rögtönzött szüreti prése-
lésből származó finom mustot, amit Kovács Ferenc sós-
kúti borosgazda készített el a helyszínen. Az ünnepsé-
gen Kaszás Borika ríkatta meg az otthon lakóit egy szép
verssel.  Megható volt látni, ahogy a sokat látott sze-
mekben megcsillantak a régi emlékek fényei és az is
szívet melengető volt, amikor saját készítésű ajándé-
kokkal leptek meg minket az idős emberek. 

A szeptember egyesületünk utánpótlás képzési fel-
adatának újrakezdését is jelenti. Megkezdődött a zenei
tanév régi- és új nebulóink számára. Jelenleg 18 ze-
nészpalánta vesz részt a zenekari tagságra való felké-
szülésben. Kívánunk a számukra kitartó munkát és sok
örömet az együttzenélésben! 

Az idei évben van még néhány programunk: először
is 2012 utolsó polkadélutánja októbert 14-én a Polgá-
rok Házában, valamint a hagyományos karácsonyi
hangverseny, amelynek december 23-án, az Andreetti
Károly Általános és Művészeti Iskola ad otthont. Sze-
retettel várunk mindenkit!

Kaszás Sándor • sosfuvos.net

Fúvósélet
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Egy szép napon - csütörtökön délután
- elkezdtük a munkát a kúriában. Il-
letve folytattuk, csak szervezőmun-
káról váltottunk kétkezire. Berende-
zés, csomagolás, tisztogatás, díszítés,
csinosítás: „hol a seprű? …hoztál
celluxot? …kéne még borostyán! ...
fiúk, ezt emeljétek már fel!”. Volt
munka bőven, hiszen sok vendéget
vártunk. Bevallom, a bál előkészítése
nekem van olyan izgalmas és szóra-
koztató, mint maga a mulatság. Mert
ilyenkor együtt vagyunk, egymásért,
egymás gyermekeiért dolgozunk.
Nincs kapkodás, nincs feszültség,
mindenki teszi a dolgát, beszélget,
nevetgél valakivel. Nem véletlen,
hogy a kisebb-nagyobb gyerekek is
szeretnek ott tüsténkedni körülöt-
tünk: „anya, nekem is kell metsző-
olló! …ez mire kell? …rátehetem ezt
a szalagot? …én már elbírom ezt a
padot!”.

Aztán eljött a szombat délután, ér-
keztek a vendégek, egyre többen let-
tünk, végül nagyon sokan. No, de
ugye tudjuk: sok jó ember kis helyen
is elfér. A kezdeti izgalmak után: „jaj,
a hajam! …jaj, a szalagom! …jaj, a
keszkenőm! …hol a helyem?” elcsen-
desedtünk, a zenekar pedig rázendí-
tett.  A fellépő gyerekek komolyan
vették a feladatukat, azt mutatták
meg, mit tanultak, hol tartanak. Lát-
hattuk, honnan indulnak: az Aprócska

Napocska sikere fergeteges volt, ez
nekik biztosan nagy lendületet ad. Azt
is láttuk, mit lehet elérni a többéves,
kitartó munkával: a Nagynapocska
kiforrott előadása lenyűgöző volt,
büszkék lehetnek magukra. És még
annál is van feljebb: a szólótáncosok
már improvizatív táncot mutattak,
ugyanolyan örömmel ropták, mint
maguk a pedagógusok, akiknek a be-
mutatója igazi meglepetés volt. 

Mi, szülők, nagyszülők, testvérek,
rokonok, barátok mind azt lestük,
milyen szép az a gyermek, milyen
ügyes, miket tud már: „nézd, a
Bence lett a párja! …nem ezt szokta
otthon énekelni? …milyen szépen
kihúzza magát!”. Ezért mentünk. Ezt
akartuk látni. Hogy a gyermekünk-
nek itt helye van, élvezi, amit csinál,
ügyesedik, bátorodik. Úgyhogy ér-
demes ott állni mögöttük, hozni-
vinni őket, vasalni a ruhákat, hall-
gatni a nótákat – egyszóval támo-
gatni őket. Mert a mi gyerekeink fel-
nőttként remélhetőleg tudnak majd
együtt dolgozni egy közös célért,
meg merik majd szólítani egymást,
képesek lesznek együtt örülni és bú-
sulni – egyszerűen együtt, egymás
mellett élni.

Be kell ismerni, nem minden ment
azért simán. Nem biztos, hogy min-
denki megtalálta a helyét, lehet, hogy
nem ízlett a vacsora, néha várni is
kellett, meleg is lett, a pad meg ké-
nyelmetlen volt, sőt, némelyik gyer-
meknek még búsulnivalója is akadt –
tudniillik a francia királylány még
most sem ment feleségül a Kukorica
Jancsihoz. Amit lehet, majd kiigazí-
tunk, de a célt azt elértük: összefog-
tunk, és megmutattuk, hogy örömmel
támogatjuk a néptáncos gyerekeket.
És még jól is éreztük magunkat! Én
a magam nevében köszönöm min-
denkinek!

Keresztes Emília

Szüreti bál – 2012



A tavalyi tanév végén egyhetes iskolai táborunkat Gyulán
tartottuk.  Nyugodtan mondhatjuk, hogy ez a tábor a ká-
nikula jegyében zajlott, hiszen egész héten rekkenő hőség
volt, ami azt eredményezte, hogy időnk nagy részét stran-
dolással töltöttük. 

Odautazásunk első napján - hogy a hosszú utat megsza-
kítsuk - Szarvason beiktattunk egy pihenőt. Megnéztük
az arborétumot, ahol sok, szép, érdekes növényt láthat-
tunk. Majd az arborétumi hajóállomáson felszálltunk a
Katalin nevű hajóra - melynek irányítását néhány percre
átvehettük - ahonnan megcsodálhattuk a holt Körös élő-
és növényvilágát. Láthattuk a hajóról a Nagy-Magyaror-
szág közepét jelképező emlékművet is. Eme kis kitérő
után tovább folytattuk utunkat Gyulára, ahová az esti
órákban érkeztünk meg. Elfoglaltuk szállásunkat, majd
vacsora után elindultunk a városközpontba. Szerencsénk
volt, mert éppen ezen a hétvégén Körös parti sokadalom,
és kirakodóvásár várt bennünket az ódon, gyulai vár
körül. Kipróbálhattunk jónéhány népi játékot is, sőt a
színpadon a népi táncosok műsorába is betekinthettünk.
Késő este, kissé fáradtan érkeztünk vissza a kollégiumba,
ahol már csak alvásra vágyott mindenki. 

A következő napon nagyon meleg volt: strandolni
mentünk a Holt-Körös egyik gyönyörű részére, a Sza-
nazugba. Itt nagyon kellett vigyázni, hogy le ne égjünk,
így mindenkit gyakran kenegettünk napolajjal. Nagyon
jól éreztük magunkat, szinte ki sem akartunk jönni a víz-
ből. Azért, hogy napbarnított bőrünket kicsit pihentes-
sük, másnap egy tanyára látogattunk el, ahol többek kö-
zött egy érdekes kiállítást tekinthettünk meg a paraszti
élettel kapcsolatosan. Ebédre nagyon finom paprikás
krumplit készítettek nekünk bográcsban, melyet jóízűen
fogyasztottunk el a szabadban. Ebéd után lovagolhat-
tunk, majd lovas kocsis túrán vettünk részt. A túra al-
kalmával gyönyörködhettünk a végtelen Alföld szépsé-
gében, és most már értjük, miért is szerette annyira Pe-
tőfi az Alföldet. 

Következő napunkat a gyógyvizéről híres gyulai Vár-
fürdőben töltöttük. Persze mi nem a gyógyvíz áldásos ha-
tásait használtuk ki, hanem inkább a csúszda volt érdekes
számunkra. Mindenki annyit csúszhatott, amennyit csak
akart. Bizony a nap végére jól elfáradtunk, ami nem volt
baj, hiszen ezen a napon is sokat barnultunk. Természe-
tesen az egy hét alatt a kultúráról sem feledkeztünk meg,
hiszen Gyula szülötte Erkel Ferenc, így nem mulaszthat-
tuk el szülőházának megtekintését. Ez volt a következő
napi programunk, no meg egy kis városnézés, fagyizás és
hűsölés a csodálatos városközponti szökőkutakban. Mivel
az időjárás még mindig nekünk kedvezett, a hazafele ve-
zető úton Kecskeméten álltunk meg, hogy a változatosság
kedvéért fürödjünk egy kicsit. Az itt töltött néhány óra na-
gyon kellemesen telt, de sajnos hamar elérkezett a haza-
utazás ideje. Mindenki fáradtan, de sok, szép élménnyel
gazdagodva tért haza. Reméljük, akik az idén velünk tá-
boroztak, eljönnek jövőre is, hiszen sok szeretettel várjuk
őket és természetesen az új jelentkezőket is. Ez alkalom-
mal köszönjük mindenkinek, aki hozzájárult a tábor si-
keres megszervezéséhez és lebonyolításához. 

Padányiné Szabó Tünde

Nyári tábor Gyulán

15Sóskúti Híradó – 2012. októberKrónika



A Nagycsaládosok Országos Egye-
sülete Sóskúti Csoportja az idei
közös kirándulásának a NOE Őszi
Találkozójának helyét és idejét –
augusztus 25. - választotta. A talál-
kozó hivatalos megnyitója tíz óra-
kor volt, így a nem csekély távolság
leküzdéséhez a reggel hat órás indu-
lást választottuk. Kirándulásunkon
négy családunk 18 fővel vett részt.
A párás igen korai hajnalban álmos
arcok köszöntötték egymás, majd a
mini-buszban elhelyezkedve neki-
vágtunk majd négy órás utazásunk-
nak.

Útközben reggelinket „menetrend-
szerűen” elfogyasztva, felébredve, s
kissé elgémberedve érkeztünk Gyu-
lára, ahol a vár és a várkert adta a
rendezvény központi helyszínét. Re-
gisztráció után a felajánlott ingyenes

és kedvezményes lehetőségeket át-
tekintve kisebb csoportokban fedez-
tük fel ezt a gyönyörű várost. A ren-
geteg sétáló utcával és szökőkúttal
rendelkező hely mindenkinek azon-
nal elnyerte a tetszését. A felajánlott
lehetőségek közül megnéztük a
várat, az Erkel Ferenc Emlékházat,
a Százéves Cukrászdát, a gyere-
kekre való tekintettel a Gyulai Pá-
linka Manufaktúrát kihagytuk. A
12.15-re meghirdetett „Öleljük át a
várat!” programon mi megjelentünk,
de nem nagyon találtuk a tömeget;
lehetőségeinkhez képest azért igye-
keztünk a feladatot végrehajtani. A
parkban elfogyasztott ebéd után - te-
kintve a 44 fokos hőséget - majdnem
mindenki bemenekült a NOE kar-
szalaggal kedvezményesen látogat-
ható Várfürdőbe. A délutánt a víz-

ben (ki a Várfürdőben, ki a szökőku-
takban) vészeltük át. 

Este hat órakor indultunk hazafelé,
s az Attila jóvoltából előkerült gitár-
nak és kicsi csapatunk lelkesedésé-
nek köszönhetően a visszafelé út rö-
videbbnek tűnt. A közös éneklés
annyira jól sikerült, hogy még a bu-
szon eldöntöttük: szeptember végén
– míg az időjárás lehetővé teszi a
kerti programot – egy közös főzőcs-
kével zárjuk az idei év szabadtéri
eseményeit. A Károlyi családnak kö-
szönhetően isteni kemencében sült
pizzával, majd kemencés csirkesült-
tel és némi nótaszóval élveztük az
indián nyár hangulatát.

Ezúton köszönjük a sóskúti önkor-
mányzat 2012. évi támogatását, amely
lehetővé tette jó hangulatú kirándulá-
sunk buszköltségének fedezését.
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Mi is Gyulán jártunk
Nagycsaládosok Békésben

„Egyszer volt, hol nem volt, volt egy-
szer egy tanár, aki egy szép őszi estén
eltervezte, hogy tábort szervez” –
mesélte a tábortűznél Ferkó apukájá-
ról, Réder Ferencről, a sóskúti általá-
nos iskola tanáráról. Sóskúti, tárnoki,
pusztazámori gyerekek „tesztelhet-
ték” a szervező tervezetét egy héten
át Bakonykoppányban, a Kincskere-
sők táborában.

A programok gerincét a jól szerve-
zett túrák adták, első nap 20 km, má-
sodik nap 15 km, a harmadik nap már
csak 10 km volt a talpunk alatt. És
hogy a menetelés ne legyen unalmas:
Andrásfalvy Ági, valamint Orbán
Zsuzsa lelkesítésével, énekszó és ró-
zsafüzér imádkozása verte fel a Ba-
kony erdeinek csendjét. Dobos Erika
vezette reggeli tornák tették üdítővé a
mindennapi korán kelést. A táborla-
kók csapatokban („Szeretet Tanúi”,
„Parittyások”, „Felebaráti Szeretet”)

végezték munkájukat: a templomban
Andrásfalvy Andrással (igeliturgiáink
tartójával), a konyhán Szolnoki Gá-
borral, Bali Lászlónéval. Ebédről a
szomszédos óvodában gondoskodtak
számunkra.

Kedden a Bakony legmagasabb csú-
csának, a Kőris-hegynek meghódítása
következett, majd szerdán Bakonybélt
tűztük ki célul. A szentkúti kápolnánál
„meglepetés” ebéddel kedveskedtek
támogatóink: Nagy Alexandra, Moha-
ros Terézia és Zawawi Mirjam. Csü-
törtökön Réder Éva segítségével kéz-
műveskedtek a gyerekek, ezután aka-
dályversenyen, számháborúban mér -
hették össze erejüket. Akinek még ez
sem volt elég, az másnap a bátorság-
próbán bizonyíthatott. Pénteken „pi-
henőnap” volt: Pápával és nevezetes-
ségeivel ismerkedhettünk és megmár-
tózhattunk az élményfürdőben. A tá-
borozást lezáró tábortűznél jókat ne-

vettünk egymás feladatain, viccein. 
A másnap reggeli igeliturgián leleple-
ződtek az őrangyalok, akiket még első
nap jelöltünk ki. Kivétel nélkül azt kí-
vántuk egymásnak, jövőre is találkoz-
hassunk a következő „kincskeresés-
nél”. Mert, hogy is van a mondás:”Aki
barátot lel, kincset lel.”

Végül, akik nélkül nem lehetett
volna finom tízórai, uzsonna: Magyar
Élelmiszer Bank, Urbán és Urbán
Édesipari Termékgyártó Kft., Sóskút
Fruct Gyümölcstermelő Kft., Drobni
József tárnoki zöldséges. Aki nélkül
nem fagyizhattunk volna kétszer is:
Szent Gellért Kiadó és Nyomda. Aki
nélkül nincs táborozás: Sóskút, Tár-
nok, Pusztazámor Önkormányzata,
Székesfehérvári Egyházmegye, Bódai
József esp. Plébános

Halas Viktória
tábor-szervező – 

a „Szeretet tanúi” csapat vezetője

Egyházközségi hittantábor
avagy Kincskeresők Bakonykoppányban



Falunkról sok régi emléket igye-
keztem összeszedni, így az asz-
szonyok, férfiak életéről, a régi
temetésekről, szórakozóhelyek-
ről. Ezekhez az információkhoz
idős emberektől, hozzátartozóik
visszaemlékezéseiből jutottam;
igaz, az emlékezet néha meg-
csalja az embert. Ezért, ha hibát
vétettem, amelyeket a hozzátar-
tozók szeretnének kijavítani,
kérem, a helyes neveket adják le
az Önkormányzaton, hogy a kö-
vetkező lapszámban a helyesbí-
tés megjelenjen.

Most a falusi házak „góréi”-ról ejtenék
szót, amely esetünkben nem a főnököt
jelenti… A góré a kukorica tárolására
szolgáló, falécekből épített tároló volt.
Mindig szilárd alapra építették - pél-
dául az ólak tetejére -, mert azok fedele
betonozott volt. Oldalai falécekből ké-
szültek, és olyan távolságra kerültek
egymástól, hogy a kukoricacső ne gu-
ruljon ki belőle. Teteje csúcsos volt,
mint egy háztető, cseréppel fedték be,
hogy a terményt védje az időjárás vi-
szontagságaitól. Majd’ minden háznál
volt állattartás: disznót, tyúkot, kacsát,
libát és más háziállatot tartottak. 
A gazdák termőföldjein az állattartók
kukoricát is termeltek. Ősszel a kuko-
ricatörés nagy munka volt; az érett ter-
ményt a csuhéból ki kellett hántani, a
szárat levágni, azt félretették. Később

tüzelésre, vagy a vermek takarására és
facsemeték törzsének téli védelmére
használták. A megtisztított csöveket
góréba rakták. A górékból kikerülő
csövek morzsolóba, vagy morzsoló
kezekbe, a lemorzsolt szemek dará-
lóba, a darált és szemes takarmány
pedig a háziállatok pocakjába került.
A rövidre vágott szárakat a finom és
híres „trubelka” sütéshez tették félre.
Ezekre a darabokra csavarták fel a tru-
belka tésztáját és tették sütőbe. Vannak
emlékeim a kukoricagórékban szalad-
gáló egerekről, és a léceken átbújó ma-
darak étkezési szokásairól is. 

Sóskúton a valamikori Állami Gaz-
daság és más elődök tulajdonában
volt egy magtár, mely a mai Millen-
niumi park és a sportpálya közötti te-
rületen állt, és a ’30-as években épí-
tették. A magtár előtt mázsa, vagyis
mérleg volt kis házzal. Itt történt a
be- és kimenő búza, árpa, kukorica,
napraforgó lemérése. Az épület falait
kőből építették, de belül fagerendák-
ból rakott, háromszintes, fa bukóab-
lakokkal ellátott építmény volt. Az
aljzat mindhárom szinten fapadlóból
készült. A pálya mellett (az óvoda
előtt) volt a „Pénzes ház”, itt tevé-
kenykedett Németh János, aki a mag-
tár vezetője volt. Sajnos, a magtár az
1960-70-es években leégett, a tűz
okát és annak pontos dátumát nem si-
került megtudnom. A veszélyessé
vált épületet később robbantással tel-
jesen eltüntették.

Idős asszonyok emlékeztek arra,
hogy 1945 körül Budapestről és kör-
nyékéről gyalogosan tereltek ki fog-
lyokat, akiket betegen, élelem nélkül
a magtárban őriztek. A falu lakosai
vödörszámra főzték a paprikás-
krumplit, és más ételféleségeket,
majd titokban dugdosták be azt az itt
fogva tartott, éhező embereknek.
Előfordult, hogy a falusi asszonyok
bemehettek, ekkor a magukkal vitt,
kimosott tiszta rongyokkal kötözték
a sérülteket. Feltehetően voltak fog-
lyok a falu más házaiban, hodályai-
ban, sőt emlékezetek szerint, a temp-
lom mellett álló régi iskolában is.  

A magtár mögötti úton (Etyek, Bia
irányában), úgy két kilométer hosz-
szan, az út mindkét oldalán diófasor
állt. Nyáridőben a zöld diótermést
kézzel – és pénzért – vödrökbe lehe-
tett szedni. A leszedett termést kon-
zervgyárba és alkoholüzembe szál-
lították, ahol a finom diólikőrt készí-
tették, csakúgy, mint egyes házak-
nál. A likőrt a már kifőzött, higított
pálinkába tett zölddióval és némi
cukor hozzáadásával érlelték. A mai
orvosi rendelővel szembeni terüle-
ten volt a régi pálinka főzde, ahol
Falvai Pál és Reiner Ferenc közre-
működésével főzték a nedűt. Emel-
lett háznál is főztek ilyen-olyan be-
rendezésekkel, melyekből „ilyen-
olyan” pálinka lett. 

(Az utódok, név és cím a szerkesz-
tőségben)
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Sóskút XX. századi épületei, 
építményei, fasorai

Községünkről híreket, információkat a

www.soskut.hu
honlapon találhat.
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Elfelejtett kőkereszt

A szabadtéri keresztek állításáról
a középkor óta beszélhetünk.
Nagy részüket fogadalomból
vagy hálából emelték, esetleg
szerencsétlenségek emlékeként.
A kereszteket - fából, vagy kőből
- többnyire a vallásközösségek
hívei, magánszemélyek, vagy
családok állították, a kőkereszte-
ket rendszerint olyan helyen,
ahol volt a helyszínen, s a kör-
nyéken megfelelő alapanyag.

Egy ilyen kőkereszt áll magá-
nyosan a sóskúti kőbányába ve-
zető meredek úttól nem messze
északi irányban. A keresztről nem
esik szó a falu keresztjeiről szóló
leírásokban, a fotóalbumokban, s
talán csak a közeli földúton az
öreghegy irányában haladók
méltatják egy-egy pillantásra.

A súlyos kőtömbökkel rakott plató ko-
csik a megszokott kattogással siklottak
le a kőbányából vezető lejtőn a dús
fűvel teli hegyoldalt átszelő vasúti vá-
gányon, majd hirtelen sivítva, szikrákat
szórva fékeződni kezdtek a kerekek. A
négy kocsiból álló szerelvény első fé-
kezője gyorsfékezéssel egy időben két-
ségbeesetten fújta jelzőkürtjét, az
egyik, fékállás nélküli kocsin pedig a
két fékező a kerekekre szorított fado-
rongok segítségével igyekezett megál-
lítani a súlyos szerelvényt. A tehenet le-

geltető fiatal lány kiabálással és a tehén
nyakán lévő kötél segítségével igyeke-
zett az állatot a sínekről elterelni, ami
az utolsó pillanatban sikerült is neki, de
megbotolva a sínekben olyan szeren-
csétlenül esett, hogy jobb karját a gör-
dülő kerék levágta. A szerelvényt csak
150-200 méterre a balesettől tudták tel-
jesen megállítani. A visszarohanó féke-
zők közül az egyik nadrágszíjával le-
szorítva a kar ép részét, megakadá-
lyozta az elvérzést. A másik visszaro-
hant a bánya üzemorvosához, aki a
bánya egyik szekerével a közeli földú-
ton a helyszínre sietett, majd a sebesült
leányt korházba szállította. Valahogy
így zajlódhatott le a szerencsétlenség
az 1910-es évek elején, melynek során
a tizenöt éves Patz Mária elvesztette fél
karját.

A sóskúti kőbánya és Tárnok vasút-
állomás között közlekedő lóvasút1 a
közvélekedéssel ellentétben nem kis-
vasút, hanem szabványos nyomtávol-
ságú (1435 mm) vasút volt. A keskeny
nyomtávolság nem is lett volna alkal-
mas a nagyméretű és hatalmas súlyú
kövek szállítására. A korábban is már
népszerű sóskúti mészkő szállítása
eddig két vagy négy ló vontatta, erősen
vasalt szekerekkel, ún. ”gerendás bir-
fás” kocsikkal történt feldolgozás cél-
jából a fővárosi kőfaragó telephe-
lyekre, vagy a hajóállomásra, illetve
közvetlenül az építkezés helyszínére.

A lóvasutat az 1868-as kiegyezés
után felgyorsult gazdasági fejlődés
hívta életre. A sóskúti kő páratlan sze-
repét a monarchia területén beinduló
fejlődésben, mások mellett Ybl Miklós
neves építész is felismerte, és társával
együtt a magyar kormánytól engedélyt
kért a lóvasút előmunkálataira, amelyet
84 folyó-számon 1868-ban meg is ka-
pott. A lóvasút a Lo Presti2 féle vaspá-
lya egyes elemeit felhasználva épült. 
A bányából a 20 %-os lejtőn önmaguk-
tól, de a fékező munkások által szabá-
lyozottan gördültek le a súlyos kőtöm-
bökkel megrakott kocsik az első Iván-
csáig, majd onnan két vagy négy mu-
raközi ló húzta tovább Tárnok állo-
másra. Az üres kocsikat visszafelé és
fölfelé a bányába szintén a lovak von-
tatták. A lóvasút - főleg a szabadon futó
részen - igen veszélyes volt, és ezt
csökkentendő, menetrendje is volt, me-
lyet ki is függesztettek a megfelelő he-
lyeken. A vasút több mint negyven
éven át üzemelt és folytatta áldásos te-
vékenységét. Ez idő alatt azonban szá-
mos halálos baleset, és személyi sérü-
lés is történt. Ezekről a Székesfehérvár
és Vidéke című megyei újság rendre
hírt adott. Egyik ilyen baleset volt a ti-
zenöt éves lány tragédiája is. Patz
Mária fiatalságának köszönhetően
gyorsan felépült, később műkart kapott
és élte a fiatal lányok megszokott életét. 

Az ekkor Sóskút - Pátyi Kőbánya
Vállalat néven futó társaság és az And-
reetti család elismerten méltányos volt

A NÉPES PATZ CSALÁD EGY RÉSZE: PATZ ISTVÁN ÉS ÁBEL ANNA KÖZÖTT
A KÖZÉPSŐ SORBAN PATZ MÁRIA. AZ UNOKÁK KÖZÖTT LÁTHATÓ: 
PATZ (PUSZTAI) ISTVÁN, PACZ TERÉZIA



a kártérítés tekintetében. A családnak
így módjában volt kocsmát3 nyitni a
faluban. Patz Máriának a Váli járás fő-
szolgabírója 3578/1928. számmal
kocsmanyitási iparengedélyt adott.
Mária 1924. január 5-én házasságot
kötött Hula Andrással, gyermekeiket
szeretetben nevelték és még hosszú
ideig az unokáiknak is örülni tudtak.
Történetünk tragikus szerencsétlensé-
gét átélő, de bátor és talpraesett szerep-
lője - a mindenki által Mári néniként
ismert és szeretett asszony - egész élet-
ében élvezhette az egész falu tisztele-
tét. 1963-ban 68 éves korában hunyt
el; sírját a sóskúti temetőben unokái és
dédunokái kegyelettel ápolják.

Patz Mária szülei, Patz István és
Ábel Anna, a szerencsétlenség okán
emlékeztetőül és hálából a megmene-
külésért 1911-ben kőkeresztet4 emel-
tettek a kőbánya közelében, amelyre
az alábbi szöveget vésették:

ISTEN DICSŐSÉGÉRE EMEL-
TETTE PATZ ISTVÁN ÉS NEJE
ÁBEL ANNA. 1911.MÁJ.30.

Zalavári Sándor

Forrás:
a. Vértesalja c. székesfehérvári lap

1873.március 20. I. évf.
b. Fejér megyei Levéltár: Fejér vm.

alispánjának iratai VII. 
c. Helyi adatközlők: Rucska Gabri-

ella, Veszeli Béláné
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JEGYZET
1 A lóvasút máig egyetlen leírása Dr. Kovács János: ADALÉKOK A TÁR-

NOK-SÓSKÚT LÓVASÚT TÖRTÉNETÉHEZ  c. munkája, de a kiváló
szerző szerint is, a leírás távolról sem teljes. Ugyanakkor a 12 oldalas le-
írásnak köszönhetően olyan támpontokat szerezhetünk az izgalmas té-
mából, amellyel a további kutatómunka sikeresebb lehet. A székesfehér-
vári, veszprémi, Pest-megyei állami levéltárak, egyházi levéltárak, a kör-
nyék hajdani földesurainak családi levéltáraiban kitartó és időigényes ku-
tatómunka még igen sok meglepetést tartogat.

Eminens dolog, hogy a széles közvélemény, persze leginkább Sóskút
közönsége legalább megismerje, a maga korában oly jelentős vasutat s a
mészkőbányát, amely a korabeli Sóskút fejlődését meghatározta, szerepet
játszott az egész monarchia fejlődésében.

Elképzelhető, hogy magánkézben is sok tárgyi emlék rejtőzik, helyszín-
rajzok, térképek, így akár maga a vasútépítési tervcsomag is. Nem lepőd-
nénk meg, ha a volt lóvasút nyomvonala környékén lévő házak kamráiból,
padlásaiból, talán a jelen írás hatására is előkerülne egy - egy sín darab,
melynek segítségével a vasúti pálya szerkezete rekonstruálható lenne.

2. Báró Le Presti Lajos (1860-as évek) találmánya, elsősorban erdészeti
meredek lejtős szállításokra létesített vasút.

3 A kocsma a főutcán, a „kisköz” melletti házban üzemelt, azonban nem nagyon
bírta a versenyt a régebbi kocsmákkal. A Patz családnak volt sikeresebb vál-
lalkozása is a kocsmákkal. Patz István ifjabb testvére Antal, egy igen sikeres
kocsma tulajdonosa volt a budapesti Andrássy úton. A budapestiek által ma
is emlegetett ÁDÁM söröző szívesen látogatott hely a harmincas-negyvenes
években. E sorok írója az ötvenes évek elején, középiskolás korában - az iskola
közelsége okán is - gyakran látogatta, és sokat beszélgetett a sóskúti Ábel
Miskával, aki az államosítás után is is üzletvezetője maradt a sörözőnek.

4 A korábban vandál módon megrongált kőkereszt „eltűnt” elemeit jó né-
hány évvel ezelőtt Eszéki Imre (†) plébános, és Veszeli Béla (†) kőfaragó,
a szomszéd településről kalandos úton visszaszerezte, majd a kiváló kő-
faragó helyreállította, és restaurálta. Ennyiben az írás címe, talán nem is
egészen pontos.           

A sóskúti mozgáskorlátozottak életéből
Az Erzsébet program keretében többen lehetőséget kaptak
arra, hogy pár napot pihenéssel töltsenek el egy szállodában.
Akinek ez idén nem sikerült, lehetőséget kap jövő tavasszal.

Nagy örömünkre szolgált, hogy 2012-ben amerikai pá-
lyázaton kerekes széket nyertük, melyet rászoruló sors-
társunk, Melis József kapott meg. Köszönet a hazaszállí-
tásért a budaörsi kistérségi szolgálatnak!

Az Érdi Mozgáskorlátozottak Egyesülete egy számító-
gépet adományozott a sóskúti gondozási központnak, amit
nyitvatartási időben bárki használhat. Domak Katalin egy
CD-lejátszót adományozott. Köszönjük az adományokat!

Idősek napja alkalmából, szeptember 30-án zenés mű-
soros esten vettünk részt az érdi Szepes Gyula Művelődési
Központban, mely az érdi Polgármesteri Hivatal és a klu-
bok szervezésében jött létre.

Október 10-én tartottuk meg a helyi gondozási központ-
ban az Idősek napi összejövetelünket Ezúton kívánunk
mindenkinek jó egészséget és nyugodt békés éveket!

Idén a Vöröskereszt érdi szervezete ismét adománnyal
segíti az időseket és a rászoruló családokat. (Az adomá-
nyozás létminimum értékhez van kötve.)

Figyelmeztetés! Kérünk mindenkit, hogy ne engedjen
be a lakásába idegent, csak ha az illető megfelelően iga-
zolta magát. Téli hónapokban figyeljünk a mellettünk
lévő idősekre és egyedülállókra.

A Mozgáskorlátozottak következő összejövetele 2012.
december 10-én fél kettőkor a Sóskút Gondozási Köz-
pontban lesz.

Turányiné Karap Marianna
a mozgáskorlátozottak sóskúti csoportvezetője



A Sóskút 2000 Társaság és Večernica tánccsoportja meg-
érdemelt nyári szabadsága után, augusztus végén, meg-
kezdte felkészülését az év még előttük álló feladataira: a
táncpróbák újra indultak.  A sokféle programmal szeptem-
beri naptáruk majdnem teljesen megtelt; 1-én a II. Váli Völ-
gyi Vigasságok rendezvényre voltak hivatalosak, amin az
ország különböző településeiről kb. 300 táncos vett részt.
Szines látványt nyújtott a sok szép, különböző viseletbe öl-
tözött néptáncos délutáni felvonulása, akik egymás mögött
felsorakozva, énekszóval, zenével és tánccal köszöntötték
a járdán kíváncsian álldogáló falubelieket, míg a gyüleke-
zés helyéről a fellépés színhelyére értek. Ide megérkezve a
nézőtér pillanatok alatt megtelt. A színpadon folyamatosan
táncoltak az idősebb, fiatalabb, kezdő és már sok éve együtt
táncoló csoportok. A sóskúti Večernicások szép sikerrel
léptek fel, a Sóskúti polkát táncolták.  A sokszereplős dél-
után befejezéseként a vendéglátók és szervezők – a váli
Bíbor Néptánc Csoport - finom vacsorát tálalt. Aki hosz-
szúra nyúlt délutáni programban még nem fáradt el, az este
jó hangulatú táncházban kedvére rophatta.

A következő hét végi program Sóskúton volt: 2009-ben
a Sóskút 2000 Társaság és Večernica hagyományápoló
néptánc csoportja új kezdeményezést indította útjára azzal
a céllal, hogy meghívja, elsősorban a régióból, de távo-
labbi településekről is az idősebb korosztályt képviselő,
hagyományápoló néptánc együtteseket, akik bemutatják
néptánc-tudásunkat, tapasztalatokat cserélnek, és további
kapcsolatokat építenek. Egy-egy ilyen találkozó kiváló
lehetőség arra, hogy kicseréljék gondolataikat, megosszák
hasonló problémáikat, beszéljenek a táncról, tanuljanak
egymástól.

A minden év szeptember második szombatján megren-
dezett „Száz lábon perdülünk, fordulunk…” találkozón
eddig már sok tánccsoport mutatkozott be. Vendégek vol-
tak többek között: a Száraz ág Litérről, a Hajtóka Tárnok-
ról, a Forr-Más Százhalombattáról, a Naprózsafa Diósd-
ról, a Bíbor Válból, a Bot-ladozók Ürömről, a Pátyi ha-
gyományőrzők, és 2011-ben egy finn szenior együttes,
akik Kuopioból érkeztek. A meghívottak köre 2012-ben
a lovasberényi Rezeda Tánccsoporttal, a budapesti a Mar-
tenica Táncegyüttessel és a vecsési Német Nemzetiségi
Tánccsoporttal bővült. A fellépők soraiban ott volt a Ve-
černica is. Ők köszöntötték és búcsúztatták a fellépő
együtteseket. Az előadás 15 órakor kezdődött; minden
együttes 2-2 táncot hozott. A nemzetiségi táncosok sváb,
szlovák, bolgár táncokkal örvendeztették meg a közönsé-
get és egymást. A többi együttes a Kárpát medence tán-
caiból válogatott: többek között szatmári, rábaközi, Dél-
alföldi, kalotaszegi, zempléni, Nyárád-menti táncokból.
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Torlódó, sikeres táncprogramok
Őszi barangolás egy helyi civil szervezet háza táján



A műsornak nagy sikere volt. A program befejeztével va-
csora és esti táncház várta az együttesek tagjait.

Szeptember a szüret és a bor ünnepe, melyet vidámság-
gal, tánccal, dallal, és jófajta borral ünnepelnek. Tárnok
sem tett másképp. Szeptember 22-én  Szüreti fesztiválra
invitálták az érdeklődőket, és a jó hangulat biztosítására
a környező településekről együtteseket hívtak meg. A
színpadon volt tánc és dal, szomszédos településekről ér-
kezett polgármesterek jó borainak kóstolása, mézeskalács
díszítés, gyöngyfűzés, a gyerekeknek arcfestés.  Sóskútról
a Večernica volt a meghívott vendég, akik a Bara zenekar
kíséretével a Bundásbokri táncokat és a Sóskúti polkát
adták elő.

Következő hétvégéjük ismét foglalt volt: Monoron a
II. Országos Népek Tánca, Népek Zenéje vetélkedőn
vettek részt, mely a teljes vasárnapi napot kitöltötte. A
régióból nagyon sokan neveztek táncosok, énekesek,
csoportban és egyénenként egyaránt. Sóskútról a Večer-
nica 3 tánccal -Magyarbődi karikázó, Bundásbokri tán-
cok, Sóskúti polka - nevezett, s mindegyikkel továbbju-
tott az országos középdöntőbe, mely Szegeden lesz ok-
tóber 27-én.   

Október 9.: Bicske és környéke Nyugdíjas Ki Mi Tud?
Rendezte a Bicskei Művelődési Ház. A délutáni prog-
ramra sok együttes, versmondó, énekes, kórus érkezett.
Erre a vetélkedőre a Večernica nyugdíjas táncosai, és két
énekese nevezett. Az asszonyok Magyarbődi karikázót

táncoltak, Furi János népdalokat énekelt, Városi Jánosné
Teca, Wolf Péter Ave Maria című dalát adta elő.  A pro-
dukciókat zsűri értékelte. Elnöke: Mészáros János Elek
Simándy-díjas énekes, a 2012. évi Csillag születik győz-
tese volt. Tagjai: a helyi zeneiskola igazgatója Ádám An-
namária, Pálffy Károly alpolgármester, és a művelődési
ház igazgatója Nagyné Szita Erzsébet. Teca emléklapot,
János népdal kategóriában Bronz Diplomát kapott, a tán-
cosok néptánc kategóriában győztek, melyet Arany Dip-
lomával jutalmaztak.

Időnként torlódnak a programok, azok beosztása sok-
sok egyeztetést, türelmet, megértést kíván a családtól és
egymástól. De azt el kell mondani, hogy a Sóskút 2000
Társaság tagjai és a táncosai kiváló közösséget alkotnak,
melyet a közös érdeklődés hozott- és tart össze.  Szíve-
sen vannak együtt, elvégzik a feladatokat, szerveznek
közös programokat, de buliznak is. A tánccsoport tagjai
rendszeresen járnak próbákra. Kitűzött céljaikat komo-
lyan veszik, és örülnek, ha tudásukat közönség előtt,
színpadon is bemutathatják. Időnként szükségük van a
megmérettetésre, mert látniuk kell munkájuk eredmé-
nyét, vágynak az elismerésre, mely további munkára
ösztönzi őket.

A Társaság mint civil szervezet pályázatokból, tagdí-
jakból, önkormányzati támogatásokból, az szja 1 %-ból,
sok-sok saját munkából és saját anyagi hozzájárulásból
tartja fenn magát.  Megköszönnek minden segítséget, s
hogy továbbra is működni tudjanak, kérik az Önök jóin-
dulatú támogatását. 

Papp Istvánné
Fotó: Müller László

2 1Sóskúti Híradó – 2012. októberCivilek

A Sóskút2000 Társaság, 2038 Sóskút, Rózsa u. 1.,
adószám: 18682805-1-13, köszönetet mond mind-
azoknak, akik 2010. évi szja bevallásuk idején adójuk
1 %-át a Társaság számlájára utaltatták. A befolyt ösz-
szeget a községben rendezett kulturális programokra
és a Társaság éves működésére fordították. Folyamatos
és eredményes működésükhöz továbbra is kérik az
Önök támogatását. 2011.évi adóbevallásukban az 1 %
„odaítélésénél” kérik, támogassák Társaságukat.    



A laboratóriumi foglalkozások – a tavaszi-nyári
első órákat követően – 2012 szeptemberétől to-
vább folytatódnak az érdi Vörösmarty Mihály Gim-
názium komplex természettudományos közokta-
tási projekt keretében megújult természettudomá-
nyos laboratóriumában.

A 2012. III. negyedév elsősorban az őszi laboratóriumi
foglalkozásokra történő felkészülés jegyében telt „A ter-
mészettudományos közoktatás megújítása, az érdi Vörös-
marty Mihály Gimnázium koordinálásával” címet viselő,
280 815 000 Ft összegű vissza nem térítendő támogatás-
sal megvalósuló, TÁMOP-3.1.3-10/1-2010-0005 azono-
sító számú projekt életében.

A 2012. május végén lezárult tananyag fejlesztési fo-
lyamatot követően, a nyár folyamán megtörtént a helyi
sajátosságok figyelembevételével kifejlesztett, a termé-
szettudományos szaktantárgyakat magas színvonalon fel-
dolgozó, hagyományos, papír alapú tananyagok sokszo-
rosítása. E munkafolyamat eredményeként a laboratóri-
umban a szaktanári segédletek és tanulói munkafüzetek
(összesen több mint 4 000 példány) szeptembertől már
teljes körűen a pedagógusok és diákok rendelkezésére áll-
nak. Természetesen a laboratóriumban ugyanígy elérhető,
hozzáférhető az az összesen 248 db digitális táblán alkal-
mazható prezentáció is, mely elsősorban a digitális, in-
teraktív tanítás-tanulás lehetőségét hivatott elősegíteni,
támogatni. A projekt keretében beszerzett, leszállított
több-száz különféle, a biológia, a kémia, a fizika és a föld-
rajz szaktantárgyak oktatását szolgáló modern, korszerű
laboratóriumi eszköz is elhelyezésre került a Gimnázium
laboratóriumi épületszárnyában, azok szakszerű haszná-
latához a laboratórium személyzete nyújt segítséget, tá-
mogatást. A korszerű kísérleti és mérőeszközök mellett
immár számos olyan infokommunikációs szemléltető esz-
köz is a tanulócsoportok rendelkezésére áll, melyek egy
része elsősorban azt segíti elő, hogy a tanulók az óra
minél aktívabb részeseivé válhassanak (digitális tábla, fe-
leltető-szavazó rendszer). Más digitális eszközök – mint
amilyen például a dokumentumkamera vagy a digitális
fényképezőgép – inkább a foglalkozások rögzítését, do-
kumentálását szolgálják. A fenti feltételek megteremté-
sével a megújult természettudományos laboratóriumban
immár gyakorlatilag elérhető és hozzáférhető valamennyi,
a magas szintű természettudományos oktatáshoz-tanulás-
hoz szükséges, a természettudományok területén történő
továbbtanulás esélyét segítő szolgáltatás. Mindazonáltal
a projekt még közel sem ért a végéhez. A 2013 tavaszára
tervezett projektzárásig – a laboratóriumi foglalkozásokra
történő közlekedés megoldásán túl – még számos feladat

végrehajtása vár a projekt közreműködőire. A foglalko-
zások szakszerű lebonyolítása a projektben résztvevő, a
korszerű laboratóriumi gyakorlatok levezetésére felkészí-
tett szaktanároktól jelentős felkészülést, munkaráfordítást
igényel, míg a kiszolgáló személyzet számára komoly
szervezési és dokumentálási kötelezettséget jelent. Cél-
kitűzés, hogy a projekt végére a magas színvonalú szak-
mai munka nyomán olyan egyedi tudás, információ, ta-
pasztalat kerüljön felhalmozásra, amely példaértékű lehet
mások számára is. Mindezek mellett továbbra is fontos
és ezért állandó feladatot jelent, hogy a projekt eredmé-
nyeit minél szélesebb körben megismertethessük az ér-
deklődőkkel. Ezt a célt szolgálja – sok más tevékenység
mellett – a 2012. szeptember 25-én 15 és 19 óra között
megrendezésre kerülő projektbemutató nyílt nap, de az
is, hogy az aktuális információk már nemcsak a projekt
honlapján (www.ajovolaboratoriuma.hu), hanem a leg-
népszerűbb közösségi oldalakon (facebook, iwiw) - „A
jövő laboratóriuma” kifejezésre rákeresve – is elérhetők
a projekt felhasználói és a lakosság részére egyaránt.
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Becsengettek a jövő laboratóriumában…

A projektben résztvevő, együttműködő 
közoktatási intézmények:

• Andreetti Károly Általános és Művészeti Iskola
(Sóskút),

• Bathyány Általános Iskola és Sportiskola,
• Bólyi János Általános Iskola,
• Eötvös József Általános Művelődési Központ Álta-

lános Iskolája (Diósd),
• Érdligeti Általános Iskola,
• Gárdonyi Géza Általános Iskola és Gimnázium,
• Kós Károly Szakképző Iskola,
• Kőrösi Csoma Sándor Általános Iskola, 
• Móra Ferenc Általános Iskola,
• Teleki Sámuel Általános Iskola,
• Vörösmarty Mihály Gimnázium (Érd).
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Több mint 50 éve a lakosság szolgálatában

SZÁMLA
ä Ingyenes Ifjúsági számlacsomag
ä Ifjúsági hitel 300 000 Ft-ig 9,5%-os kamattal 

(továbbtanulás, 
jogosítvány, utazás, nyelvtanulás, nyaralás céljából)

ä Bankkártyához kapcsolódó biztosítás: 165 Ft/hó
ä Ingyenes POS terminál telepítés, SZÉP kártyát is elfo-

gadó POS terminálok
ä Új Internet Bank rendszer, devizás tranzakció is
ä Elektronikus átutalások 3 (max. 6) óránkénti teljesítése

HITEL
ä Csatornázási Hitel
ä Hitelekhez kapcsolódó

Signal biztosítások
ä Személyes igények

felmérése

BETÉT
ä Eurobetét 2%-os kamaton
ä Bónuszlekötés kamata:

max. MNB 6,5%
ä Fundamenta megtakarítás
ä Valutapénztárak 

minden kirendeltségen
ä Biztonságos pénzügyi háttér
ä Egyedi ajánlatok

Munkatársaink készséggel állnak 
szíves rendelkezésére kirendeltségünkön:
2049 Diósd, Szent I. tér 12. Tel.: 23/545-025, www.erditakarek.hu

A gyönyörű mosoly titka 
a ragyogó ápolt fogazat!

Szeretettel várjuk régi és új pácienseinket 
Budán a Móricz Zsigmond körtér mellett!
Őszi akciónk:
l Esztétikus FÉNYRE KÖTŐ fogtömés most 15 000Ft helyett 6990Ft.
l FOGPÓTLÁSOK esetén fémkerámia koronák 45 000Ft helyett 22 990Ft/db,

cirkónium koronákkal most 70 000Ft helyett 35 000Ft/db áron.
l Német  IMPLANTÁTUMOK  89 900Ft-ért!

Ajánlatunk ÉRVÉNYESÍTÉSÉHEZ 
kérjük hozza magával ezt a hirdetést!

Bejelentkezés, időpont egyeztetés szükséges!
Elérhetőség: www.arandent.hu

1111 Budapest, Bartók Béla út 32. 1/1
Tel: +36 70 265-4062, E-mail: info@arandent.hu

Forduljon hozzánk bizalommal!



A járási hivatalok részei lesznek a je-
lenleg  még a fővárosi és megyei kor-
mányhivatalok helyi, körzeti szervei,
amelyeknek az illetékességét ezért a
járásokhoz kell igazítani. A járási hi-
vatalokban hat szakigazgatási szerv
kezdi meg működését  jövőre: a járási
gyámhivatal, járási építésügyi hivatal,
járási népegészségügyi intézet, járási
állat-egészségügyi  és élelmiszer-el-
lenőrző hivatal, járási munkaügyi ki-
rendeltség és járási földhivatal.  Míg
gyámhivatal minden egyes járási hiva-
talban lesz,  az építésügyi hivatal  több
járásra kiterjedően fog eljárni. 

A már jelenleg is a megyei és fővá-
rosi kormányhivatalokon belül mű-
ködő  szakigazgatási szervek közül a
kistérségi népegészségügyi intézetek
és kerületi állat-egészségügyi és élel-
miszer-ellenőrző hivatalok 2013. ja-
nuár 1-jétől  szintén két-három járás
területén fogják ellátni a feladataikat.

Jelenleg közel 170 munkaügyi ki-
rendeltség működik az országban, ez
a szám jövöre is megmarad, így  ezek
is szintén több járásra kiterjedő ha-
táskörrel járnak majd el. Az ehhez
szükséges informatikai fejlesztés
2013 júliusára készül el. 

Szintén informatikai fejlesztésre
van szükség a körzeti földhivatalok
járási rendszerre történő átállásához,
ezért ez is fokozatosan történik meg
2013. szeptember 30-ig. Ezt köve-
tően a földhivatalok is szintén több
járásra vonatkozó illetékességgel
végzik feladatukat.

A jogszabályok átállításával pár-
huzamosan folyamatos a párbeszéd
a fővárosi és megyei kormányhiva-
talok, valamint a polgármesterek,
képviselő-testületek, jegyzők kö-
zött annak érdekében, hogy 2013.
január 1-jével a járási hivatalok
zökkenőmentesen megkezdhessék
működésüket, és az átállás  a tele-
pülések eddigi ügyfélszolgálatában
se okozzon fennakadást.  Ezekben
a napokban kötik meg az  átadás-át-
vételi megállapodásokat  ország-
szerte a kormányhivatalok a képvi-
selő-testületekkel, és tisztázzák a
még közösen megoldandó hátra-
lévő feladatokat.

forrás: KIM Sajtó Főosztály
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Hangolják a jogszabályokat a járási 
hivatalok működésének előkészítésére

A járási rendszerre való felkészüléssel összhangban  változik a jog-
szabályi környezet, a hivatalok működésének finomhangolására 70
kormányrendelet módosításáról született döntés.  Jelenleg a  kor-
mányhivatalok részeként  működő járási hivatalok szakigazgatási
szerveinek illetékességi területének  megállapítása zajlik.  Minden já-
rásban lesz például járási gyámhivatal, ugyanakkor lesznek olyan
szakigazgatási szervek, amelyek több járásra kiterjedően látják majd
el feladatukat. Az informatikai rendszerek összehangolása miatt a
földhivatalokban és munkaügyi kirendeltségekben  fokozatos lesz az
átállás, teljes körűen csak jövő év második felében  fog megvalósulni. 

Nemrégiben jelent meg a Novum Pocket Kiadó gondo-
zásában Bugdorrozi: Ha megöllek, hazaviszlek című
krimije. 

„Egy szeptemberi éjszakán, a saját kocsijában, pár
méterre a lakásától, holtan találnak egy törökbálinti, jól
ismert vállalkozót. Főbe lőtték. A környéken azonban
senki nem látott, nem hallott semmit. Az áldozatok min-
den kétséget kizáróan „haza szállították”. De ki, és
miért? Létezik-e olyan gyilkos, aki megbánta tettét, és
vállalva minden ezzel járó beszélyt, ilyen őrültsége
képes?  

Nemsemmi százados, és társa, a szószátyár Kabóca
őrmester kitartó nyomozással megoldja a rejtélyt. A
valós helyszíneken (Biatorbágy és környéke) játszódó,

időnként mosolyt fakasztó, váratlan fordulatokat sem
nélkülöző történet, könnyű, szórakoztató olvasmány. A
krimit kedvelők számára utazások, nyaralások kikap-
csolódást segítő kísérője lehet.”

A szerző köztünk él, a Sóskúti Öreghegyen. Pár éve a
Sóskúti Híradóban megjelent írásait – FMJ monogram
alatt - sokan kedvelték. Most jó szórakozást és könnyű
kikapcsolódást ígér leendő olvasóinak, miközben azt re-
méli, könyvével a falunak és környékének egy kis „rek-
lámmal” is szolgál.

A kötet megvásárolható a Líra könyvesboltokban, in-
terneten megrendelhető a www.lira.hu; és a www.no-
vumpocket.com oldalakon, illetve megvásárolható a bi-
atorbágyi viaduktnál lévő benzinkútnál. 

Egy szórakoztató könyv, melyben Sóskút is szerepel
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Bursa Hungarica felsőoktatási önkormányzati ösztöndíjpályázatok

A  BURSA Hungarica Ösztöndíjpályázatban való
részvételt a 2013/2014-as tanévre az önkormányzat ki-
írja a következő szempontok figyelembevételével: 

– sóskúti lakosú, állandó lakóhellyel rendelkező, életvi-
telszerűen itt élő, hátrányos helyzetű, nappali tagozatos, első
alapképzésben, mesterfokozaton résztvevő, felsőoktatási in-
tézményben hallgató, illetve felsőfokú diplomával nem ren-
delkező, felsőoktatási intézménybe még felvételt nem nyert
érettségizet, pályázatot benyújtó hallgató részére.

Szociálisan rászorult az a pályázó, aki a vele egy háztar-
tásban, lakásban, életvitelszerűen együttlakó, ott bejelentett
lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkezők egy főre
eső jövedelme a legkisebb öregségi nyugdíj mindenkori
összegének a 150%-át (42.750.-Ft) nem haladja meg.
A pályázat elbírálása során előnyt élvez az a pályázó:

– aki árva vagy félárva, egyedül neveli gyermekét,
– családjában levő eltartottak száma három, vagy annál több,
– családjában az egy főre eső jövedelem a legkisebb

öregségi nyugdíjminimum 150 %-t nem haladja meg,
– valamilyen betegségben szenved, rokkant vagy család-

jában folyamatos ellátást igénylő beteg vagy rokkant van,
– eltartója/szülője munkanélküli vagy öregségi nyugdíj-

ban részesül,
– nem részesül kollégiumi ellátásban. 
A támogatás mértéke havi 5.000.-Ft/fő.

A pályázatok benyújtási határideje 2012. november 23. 

Az ösztöndíj időtartama:
– „A” típusú pályázat a jelenlegi felsőoktatási hallgatók

részére 10 hónap,  két egymást  követő tanulmányi
félév, 2013/2014. tanév második (tavaszi), illetve a
2014/2015. tanév első (őszi) féléve,

– „B” típusú pályázat a jelenleg, 2012/2013. tanévben
utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolások, vagy
felsőfokú diplomával nem rendelkező, felsőfokú in-
tézménybe még nem nyert érettségizettek, és a
2013/2014. tanévtől kezdődően felsőoktatási intéz-
mény keretében teljes idejű, nappali tagozatos felső-
oktatási szakképzésben kívánnak részt venni. A pá-
lyázók közül csak azok részesülhetnek ösztöndíjban
akik 2013-ban először nyernek felvételt felsőoktatási
intézményben és tanulmányaikat a 2013/2014. tanév-
ben ténylegesen megkezdik. Időtartama 3x10 hónap,
azaz hat egymást követő tanulmányi félév.

A pályázatbeadáshoz az EPER-Bursa (www.eper.hu/
eperbursa/paly/palybelep.aspx.) rendszerben pályázói regiszt-
ráció szükséges. A pályázó elektronikusan tölti ki a nyomtat-
ványt, majd ezt kinyomtatva, aláírva nyújtja be az önkor-
mányzathoz a szükséges mellékletekkel együtt. 

König Ferenc sk. dr.Újházi Miklós sk. Mátrai Miklósné sk.
Polgármester jegyző Szoc.és Egü. Biz. elnöke

Keressen bennünket, 
partnerek leszünk!

Meghívók, szórólapok, prospektusok, könyvek, egyéb kiadványok gra-
fikai tervezését, nyomdai gyártását magas minőségben, rövid határ-
időre vállaljuk.
Legújabb szolgáltatásunk plasztikkártya készítés.

Kornétás Kiadó Kft.
1138 Budapest, Népfürdő u. 15/C
Tel.: (06-1)239-0146, 789-7149
E-mail: kornetas@chello.hu • honlap: www.kornetas.hu








